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Lamelinul** — nou produs de furnir 
decorativTIMIȘOARA (coresp. R. 1.). — Un colectiv de la fabrica I.P.R.O.F.I.L. Balta-Sărată, raionul Caran­sebeș, a pus la punct, după numeroase încercări și experimentări, un nou tip de furnir decora­tiv denumit „Lamelin“. Acest produs decorativ s-a realizat prin utilizarea furnirelor subscurtate de nucși a esenței de fag. Practic, „Laijnelinul" se poate realiza într-o gamă mare de modele, ceea ce permite și crearea unor tipuri de mobilă cît mai variată. în plus procedeul tehnologic, elimină o serie de operații de sortare, de unde rezultă la o producție anuală de 500 000 mp o economie de peste 3 milioane de lei.

Vacanța școlarăDupă un trimestru de învățătură, cei peste 3 mi­lioane de elevi din țara noastră intră în vacanța de primăvară.Pentru aceste zile au fost pregătite programe va­riate și atractive: întîlniri cu oameni de artă și știință, concursuri literare și sportive, vizitarea unor mari obiective industriale etc. Pionieri și școlari din Bucu­rești, Iași, Cluj, Ploiești, Brașov și din alte orașe și-au propus să viziteze Muzeul Doftana, muzeele de istorie ale orașelor și regiunilor, case memoriale și localități istorice, șantierul hidrocentralei de pe Argeș etc. La casele de cultură, căminele culturale, în cluburi și cinematografe se vor desfășura cicluri de filme artis­tice și documentare, spectacole cu concursul unor ar­tiști profesioniști și amatori. La tradiționalul carna­val al primăverii care se va desfășura la Palatul Pio­nierilor din Capitală sînt invitați peste 1 000 pionieri și școlari.Drumețiile în împrejurimile localităților în care învață vor atrage desigur numeroși elevi. Numai în Capitală vor lua parte la aceste excursii peste 7 000 de elevi. (Agerpres).
Proiecte de diplomă recomandate 

pentru utilizare practică

La Institutul Hortiviticol din București-Băneasa se folosește în 
munca de cercetare aparatură modernă. Clișeul nostru prezintă un 
aspect de lucru în care laboranta V. Florica și laboranta E. Rotă- 
rescu, fac observații la luxmetru, termogrâf și piranometru, apa­
rate care determină intensitatea luminii, temperaturii și umidității, 

în sera bloc-sticlă unde se cultivă tomate.
Foto : MIHAI POPESCU

Tehnologii modernePreocupați să rezolve o serie de probleme din ansamblul de măsuri întreprinse , în unitățile industriei ușoare pentru sporirea calității pro­duselor, specialiștii Institutului de cercetări textile în colaborare cu cei ai Direcției generale industriale a bumbacului din M.I.U. și ai între­prinderii „Dacia" din Capitală, au elaborat în ultimul timp o serie de noi variante ale tehnologiilor de fi­nisare a țesăturilor. Acestea au drept rezultat îmbunătățirea aspec­tului, tușeului și lărgirea sortimen­tului țesăturilor de bumbac. Astfel au fost realizate cu șifonabilitate redusă țesături tip poplin și satin cu luciu mătăsos, țesături de bum­bac pentru haine de vară sau țesă­turi pentru balonseide hidtofobi- zate și rezistente la șifonare. Pen­tru a conferi produselor aceste ca­lități, în operațiile de finisare au fost folosite o serie de rășini sinte­tice romînești, realizate de Combi­natul chimic din orașul „Victoria" și Institutul „Chimigaz" din Mediaș, care înlocuiesc cu bune rezultate produsele asemănătoare din import.
"nwnnnnnmifr

HUNEDOARA (coresp. R.I.). — în ultimele săptămîni s-a executat re­parația capitală a cuptorului nr. 1 de la oțelăria nouă Martin din Hune­doara. Paralel cu reparația s-au fă­cut și diverse îmbunătățiri tehnice. De exemplu, în loc de boltă cu arc a fost construită boltă în trepte, iar în loc de două camere de zgură s-a realizat o singură cameră mai spa­țioasă.Datorită măsurilor care s-au . în­treprins pentru folosirea timpului și buna organizare a muncii, colectivul a reușit să scurteze durata lucrări­lor cu 15 zile față de termenele sta­bilite inițial. Ieri cuptorul a reîn­ceput să producă.

Peisajul urbanistic al Capitalei noastre se schimbă de la o zi Ia alta. Noi și noi ansambluri de locuințe brăzdate de bulevarde largi, prevă­zute cu lucrări edilitare, spații co­merciale etc. întregesc într-o măsură tot mai mare aspectul său de oraș modern. în perioada 1960-1963 s-au construit și dat în folosință oameni­lor muncii din Capitală 50 000 de a- partamente, de 3,3 ori mai multe decît în cei 4 ani anteriori.Dezvoltarea construcțiilor de locu­ințe din Capitală pune în lumină experiența pozitivă acumulată de constructori în e- laborarea și adop­tarea unor solu­ții de proiectare cît mai eficiente, în introducerea și extinderea meto­delor avansate de execuție care re­flectă. creșterea gradului de indus­trializare și meca­nizare a lucrărilor. Și din acest punct de vedere bilanțul activității anului trecut este edifica­tor. 6 treime din numărul aparta­mentelor date în folosință au fost construite din pa- ynouri mari prefa- nricate și în cofra- je glisante. - Ca ur­mare blocuri de 60—100 de apar­tamente au putut fi executate în numai 4—5 luni de zile. A crescut și calitatea lucrărilor, numeroase blocuri din ansamblurile de pe șoseaua Giurgiului, Olteniței, Nițu Vasile, Mihai Bravu, Chiris- tigii, Drumul Taberei și altele, pro­iectate și realizate în ultimii doi ani, remarcîndu-se prin aspect arhitecto­nic mai interesant, printr-o rezolva­re mai judicioasă a spațiilor în apar­tamente, o execuție mai îngrijită a finisajelor, prin folosirea unor ma­teriale de calitate superioară.Pe temeiul unor asemenea reali­zări și pentru a generaliza experien­ța valoroasă, constructorii din Capi­tală s-au intîlnit recent în cadrul unei consfătuiri organizate de Co­mitetul executiv al Sfatului Popular al Capitalei și Comitetul de Stat pentru Construcții, Arhitectură și Sisterhatizare. Aici s-au analizat și propus noi măsuri care să asigure în condițiile ritmului rapid al construc­ției de locuințe creșterea calității fi­nisajului și confortului apartamente­lor. Discutarea problemei calității, în complexitatea sub care trebuie înțeleasă, a făcut necesară invitarea la consfătuire alături de proiectanți, executanți și beneficiari și a unor producători de materiale și utilaje precum și a reprezentanților unor ministere care coordonează diferitele

activități ce concură la construcția de locuințe.Cadrul larg al consfătuirii a creat de la bun început premisele unor discuții utile, interesante care s-au finalizat cu numeroase și valoroase propuneri menite să contribuie la ri­dicarea gradului de finisaj.
Răspunderea proiecfanfilor...Elaborarea din timp a documen­tațiilor tehnice complete care să conțină soluții raționale, economice, constituie de bună seamă o primă

Din propunerile participanților
• Proiectul de execuție să precizeze toate caracte­

risticile materialelor ce urmează să se folosească (culoa­
re, granulație, tehnică specială de execuție etc.). • Să 
se centralizeze pe șantier executarea unor operații de fi­
nisaj, cum ar fi: sortarea și spălarea mozaicului, prepa­
rarea tinciului, probarea și vopsirea radiatoarelor de ca­
lorifer, prepararea vopselelor etc. • Extinderea folosirii 
noilor materiale pe bază de deșeuri de marmură (mar- 
morocul și plăcile de mozaic de marmură). • S-a reco­
mandat organizarea de demonstrații practice privind mo­
dul de funcționare a unor utilaje și dispozitive de mică 
mecanizare înainte de introducerea lor pe șantier. • Să 
se realizeze pe cale industrială unele piese metalice — 
console pentru susținerea radiatoarelor de calorifer, cîrli- 
ge pentru prinderea ușilor și ferestrelor, dispozitive de 
blocare pentru ferestre cuplate etc.

condiție pentru realizarea unor lo­cuințe de sarcină de iectanților.La acest pra respectării decalajului între ac­tivitatea de proiectare și cea de exe­cuție, astfel încît constructorul să intre din timp în posesia unor docu­mentații complete pentru a-i permite organizarea judicioasă a șantierelor, desfășurarea ritmică a lucrărilor și deci eliminarea muncii în asalt care, după cum se știe, are consecințe ne­gative asupra calității lucrărilor în general și a celor de finisaj în spe­cial.Abordînd aceâstă problemă, în care un cuvînt greu de spus are In­stitutul Proiect București, recoman­dările făcute au punctat și alte laturi ale activității de proiectare care, în lumina exigențelor crescînde își cer rezolvarea.în aprecierea eficacității econo­mice a diferitelor soluții, s-a sugerat ca proiectanții să aibă în vedere lîngă alte considerente și indicii cost ai întreținerii timp a locuințelor.în acest sens s-a ca proiectanții să pe care le prevăd efectului lor. pentru a avea o ima-

calitate superioară și o mare răspundere a pro-capitol s-a insistat asu-

și exploatării pe de înfăcut propunerea studieze soluțiile în complexitatea

încă 15.000 hectare irigate 
în regiunea Oltenia

în ultimii ani, Brașovul și-a cîști- gat un bun renu­me în ceea ce pri­vește introducerea noului în comerț. La Brașov s-au des­chis — printre pri­mele din țară — magazine alimentare cu autoservire; aici s-au introdus metode avansate de deservire într-o serie de magazine cu produse industri­ale. Rezultate bune s-au obținut și în alimentația publică, însușindu-se în acest sens experiența dobîndită de unitățile din cadrul Trustului de ali­mentație publică „Carpați", aparținînd Ministerului Comerțului Interior.
Pentru simplificarea procesului de 

deservire a consumatorilor, au fost 
introduse și extin­
se forme rapide și 
economicoase de 
vînzare. Astfel, s-a 
introdus sistemul 
de vînzare cu plata 
la vînzător la circa 
1 120 de unități și 
la circa 95 de ra­
ioane din unități, 
ceea ce reprezintă 
numărul unităților 
de alimentație publică din siste­
ma comerțului local. Ca urmare a extinderii plății directe la vînzător, timpul de cumpărare se reduce în me­die cu circa 25 la sută, iar desfacerile de mărfuri pe lucrător au crescut în medie cu 15—20 la sută.

Sistemul de vînzare prin autoservi­
re a fost introdus la 10 unități alimen­
tare din orașele Brașov, Sibiu, Sighi­
șoara și Făgăraș, la 6 unități cu pro­
duse industriale din orașele Brașov și 
Sibiu și la 3 unități de alimentație 
publică din orașele Brașov, Sibiu și 
Mediaș.

O altă problemă care se află în a- 
tenția noastră este aceea a ridicării 
continue a nivelului profesional 
lucrătorilor din comerț. Amintim numai la organizațiile comerciale cale s-au organizat în anul 1963 număr de 25 de cursuri de ridicare a calificării fără scoaterea din produc­ție, cursuri care au cuprins peste 460 de lucrători.în activitatea de introducere a nou-

CRAIOVA, — Suprafața irigată ai regiunii Oltenia se mărește anul a- cesta cu peste 15 000 hectare. Cele mai întinse terenuri vor fi irigate în raionul Caracal unde în prezent se execută canalizări și se constru­iește o stație de pompare. Datorită lucrărilor din acest an, în întreaga regiune, suprafața irigată va crește la 300 000 ha.în urma extinderii suprafețelor irigate, a îndiguirilor și desecă­rilor în regiunea Oltenia au fost re­date agriculturii în ultimii ani, a- proape 30 000 ha. (Agerpres).
Studenții din ultimii ani ai Institutului de arhitec­tură „Ion Mineu" din București au prezentat, Ia se­siunile de examene, lucrări și proiecte de diplomă strîns legate de problemele complexe ale activității de construcții din țara noastră. Multe dintre ele. rea­lizate sub îndrumarea cadrelor didactice, au fost pri­mite cu interes de specialiști.Astfel, au fost recomandate pentru utilizare prac­tică proiectele de diplomă „Amenajarea zonei comer­ciale din cartierul Lipscani", apreciat pentru felul în care elucidează probleme variate de urbanistică și ----------------------- „Blocuri de locuințe", care tratează probleme despre glisarea planșeelor concomitent cu înălțarea pereților 

IT1--------------- interiori și exteriori Alte proiecte,II fl III cum ar ft „Sistematizarea falezei
I B (1 I 11 orașului Galați".. ,,Sistematizareacartierului Tătărași din Iași", „Com­plex de locuințe în legătură cu sis­tematizarea Gării de Nord", au fost cerute de mai multe institute de proiectări pentru a fi studiate.Numeroase lucrări consacrate re­staurării unor monumente de artă sau construirii unor edificii culturale — teatre, conservatoare, cinemato­grafe — au fost, de asemenea, soli­citate. (Agerpres).

J

gine mai completă asupra eficacității și economicității acestora, insistîn- du-se pe folosirea în mai mare mă­sură a materialelor noi de finisaj care au o durabilitate și un aspect estetic ridicate.Dar poate oare proiectantul să re­alizeze progresul necesar în con­strucțiile de locuințe fără să cu­noască, să fie permanent la curent cu tot ce apare nou în domeniul său de activitate ? Desigur că nu. Pre­vederea pe scară tot mai mare, încă din faza de proiect, a procedeelor tehnologice moderne, a folosirii ma­terialelor noi de finisaj presupune organizarea siste­matică a informă­rii proiectanților și executanților, crearea condițiilor pentru documen­tarea lor la zi. Printre alte mij­loace ce sînt puse la dispoziție, e menționat și „mos- trarea" materiale­lor noi de con­strucții și chiar a unor utilaje, în cadrul unei expo­ziții permanente care să fie îmbo­gățită treptat cu noile realizări ce se obțin pe par­curs în acest do­meniu.Lărginddiscuțiilor la acest capitol s-a făcut precizarea ca Insti­tutul Proiect București să se ocupe mai insistent de urmărirea aplicării proiectelor pe șantiere. E înainte de toate o chestiune de etică profesio­nală ca proiectantul să simtă obli­gația de a se convinge singur dacă ceea ce a gîndit, a conturat în de­sene și schițe, se materializează în­tocmai pînă la cele mai mici detalii. Mergînd mai departe cu această ce­rință, s-a propus ca institutul să întreprindă și sondaje în ceea ce pri­vește comportarea locuințelor date în folosință, confortul oferit și posibili­tățile de întreținere, pentru ca pe baza observațiilor proprii și a celor primite din partea locatarilor și a organelor I.A.L. să se poată inter­veni la rezolvarea corespunzătoare a unor deficiențe locale sau să adopte soluții îmbunătățite în proiectele viitoare.

sfera

...și a executanfilorîn strînsă legătură cu proiectarea, participants la consfătuire au dez­bătut și unele probleme ce țin de
CL. RADULESCU

(Continuare în sag. 2-a)

CE ASTCAPTA I 
CUMPĂRĂTORII

OE LA COMERȚ
In pag, a 3-a

84 la sută din 
comerciale șt

Cum
Pentru zilele de 

22, 23 și 24 martie 
se anunță următorul 
timp probabil :

Vremea continuă să 
se încălzească. Cerul 
va fi mai mult noros. 
Vor cădea precipita- 
formă de ploaie. Vînt

fi vremea ?

|ii, mai ales sub 
potrivit din vest. Temperatura în creș­
tere. Minimele vor fi cuprinse între 
minus 5 grade si plus 5 grade, iar ma­
ximele între plus 3 grade și plus 13 
grade.

al că lo- un

lui în comerț, am avut — și mai a- vem încă — o se­rie de deficiențe. 
In ceea ce privește 
extinderea trans­
portării de produ­
se alimentare, de 

preparate culinare sau de cofetărie la 
domiciliu, bunăoară, am rămas datori 
cumpărătorilor. De asemenea, ne pro­punem șă organizăm transportul la domiciliu a mărfurilor mai grele, mai voluminoase. Pentru aceasta, vom în­cheia contracte cu întreprinderile de transport' astfel ca — după ce cumpără­torul și-a ales produsele necesare — acestea să fie transportate la domici­liu contra unei taxe.întrucît în orașul Sibiu funcționea­ză, cu bune rezul­tate, un birou cen­tral pentru achita­rea diverselor măr­furi cumpărate în rate, vom înființa asemenea birouri și în alte localități din regiunea noas­tră.Ne vom preocupa, de asemenea, șl de extinderea plății la vînzător. în această privință, considerăm că între­prinderile industriale ne-ar putea a- corda un sprijin mai substanțial, li- vrîndu-ne mai multe sortimente de mărfuri preambalate.

Pentru mai buna cunoaștere a ce­
rințelor cumpărătorilor, pentru ridica­
rea continuă a nivelului de deservire 
în unitățile noastre, vom organiza în 
acest an mai multe consfătuiri cu 
consumatorii, la care vom invita atît 
organele comerțului cît și întreprinde­
rile producătoare.Preocupîndu-ne în continuare de extinderea noului în comerț, asigu- rînd ridicarea calificării lucrătorilor din comerț, îndrumînd și controlînd mai îndeaproape activitatea direcției comerciale regionale, a secțiilor co­merciale și a organizațiilor comercia­le locale, vom fi în măsură să asigu­răm o mai bună aprovizionare și de­servire a cetățenilor, să venim în în- tîmpinarea dorinței lor de a economi­si și timpul destinat efectuării cum­părăturilor.

Lucrarile ședinței 
Consiliului Superior 

al Agriculturii

Fiecare cetățean - un gospodar al orașului
Galații, acest vechi port dună­rean, au cunoscut în ultimii ani, a- semeni tuturor orașelor țării, pre­faceri înnoitoare deosebit de impor­tante. Un plan modern de sistema­tizare, aflat în desfășurare, i-a croit artere largi, străjuite de numeroase blocuri și magazine, de edificii so- cial-culturale. Țiglina, un cartier mărginaș, cu case vechi, aproape toate din paiantă, s-a transformat total în decurs de 3 ani și în loc s-a clădit un adevărat orășel, cu școli, complexe comerciale, cinematograf etc.O dată cu înălțarea noilor con­strucții, cetățenii dovedesc o preo­cupare tot mai mare pentru continua gospodărire și înfrumusețare a ora­șului. în acțiunile pe care le desfă­șoară, deputății și cetățenii sînt sti­mulați de întrecerea patriotică din­tre orașe, de măsurile pe care le ia comitetul executiv al sfatului popu­lar orășenesc.
— Pe baza criteriilor prevăzute 

în întrecerea patriotică dintre orașe — ne relatează tov. Teodor Oprică, vicepreședinte al comitetului execu­tiv orășenesc Galați — noi am al­
cătuit anul trecut un cuprinzător 
plan de acțiuni de gospodărire și în­
frumusețare. Acesta a fost supus 
discuțiilor într-o sesiune, prilej cu 
care a fost completat cu noi propu­
neri și apoi aprobat.Comitetul executiv al sfatului popular orășenesc a adus la cunoș­tința cetățenilor planul amintit, a- rătînd importanța și utilitatea ac­țiunilor întreprinse. Lucrul acesta s-a făcut în mod organizat la întîl- nirile dintre deputați și cetățeni, în ședințe cu comitetele de stradă și de bloc.Trebuie remarcat și un alt aspect al acțiunilor organizatorice care au avut loc și anume că, la o bună par­te din lucrări, au participat cetă­țenii din mai multe circumscripții

e-(a- și re- co-

electorale. Așa s-a procedat de e- xemplu la amenajarea plajei de la lacul Brateș, lucrare la care au luat parte mii de cetățeni.în cursul anului trecut, orașul Galați s-a îmbogățit cu un pitoresc loc de odihnă și agrement, prin a- menajările importante ce s-au fectuat în pădurea „Gîrboavele" Iei, terenuri de sport, chioșcuri bufete etc.). Toate acestea sînt zultatul străduinței depuse demitetul executiv al sfatului, popular orășenesc, care a folosit cu chib­zuință resursele materiale pe care Ie-a avut la dispoziție și a antrenat un însemnat număr de cetățeni la lucrările respective.
— Activitatea cetățenilor și a 

deputaților în această privință este 
însă mult mai cuprinzătoare — continuă tov. Oprică. Parcurile și 
alte zone verzi din cuprinsul ora­
șului, care se întind pe 110 ha, au 
cunoscut grija gospodărească a ce­
tățenilor, care le-au curățit și în­
treținut. în tot cursul anului, în cele 
mai bune condiții.în acțiunea de reparare și între­ținere a străzilor, cetățenii orașu­lui au depus mult interes. E sufi­cient să arătăm că, prin munca lor obștească, anul trecut s-au amena­jat 34 600 m p de străzi.Un calcul întocmit cît se poate de precis ne arată că valoarea eco­nomiilor realizate anul trecut de comitetul executiv, ca urmare a a- portului cetățenilor la gospodărirea și înfrumusețarea orașului, se ci­frează la peste 24 000 000 lei.Desigur că nu putem cuprinde aici pe toți deputății, pe toate co­mitetele de cetățeni sau de bloc care cu perseverentă și pasiune gospo­dărească au adus contribuția lor la realizările pe care le-am consemnat. Vom aminti totuși de deputății Teo­dor Burlibașa, Gheorghe Mardare.

Sofia Teodor, Alexandru Pătrașcu, Constantin Iov, care împreună cu comitetele de stradă, cu marea masă a cetățenilor din circumscripțiile lor electorale, s-au aflat mereu în frun­tea acțiunilor obștești, au dovedit o exigentă preocupare pentru înde­plinirea sarcinilor ce le-au revenit. Munca lor ca și a multor altora, realizările de pînă acum obținute de comitetul .executiv al sfatului popular al orașului sînt dovezi cla­re că planul acțiunilor de interes obștesc alcătuit pentru acest an va fi dus la bun sfîrșit, că orașul Ga­lați va continua să fie tot mai bine gospodărit, va deveni din ce în ce mai frumos.

Raionul 16 Februarie 
fruntaș pe Capitală 

în întrecerea patrioticăIeri s-au desfășurat lucrările celei de a 19-a sesiuni a sfatului popular al raionului 16 Februarie din Capi­tală. Gospodarii raionului au dez­bătut cu simț de răspundere activi­tatea desfășurată de comitetul exe­cutiv al sfatului popular raional în domeniul gospodăririi și înfrumuse­țării raionului. în 1963 s-au prestat aproape 3 000 000 ore de muncă pa­triotică.Din lucrările sesiunii s-a desprins ca principal izvor al succeselor do- bîndite de sfatul popular raional, a- tragerea maselor cele mai largi de cetățeni la rezolvarea diferitelor probleme de interes obștesc. Cu a- jutorul a mii și mii de cetățeni, s-a amenajat, în linie mare, stadionul sportiv Giulești, unde au fost obți­nute economii în valoare de peste 3 milioane lei.De asemenea, cetățenii din raion au contribuit la o serie de alte lu­crări gospodărești-edilitare și de în­frumusețare, ceea ce a făcut să situ­eze acest raion în fruntea întrecerii patriotice care s-a desfășurat trecut între sfaturile populare nale din Capitală.în încheierea sesiunii, tov.Cosma, președintele comitetului exe­cutiv al sfatului popular al Capita­lei, a felicitat călduros pe membrii comitetului executiv, deputății, acti­viștii obștești, și prin ei pe cetățenii raionului pentru succesele dobîndite și a înmînat comitetului executiv al sfatului popular raional diploma de raion fruntaș pe Capitală în între­cerea patriotică pe anul 1963. Cu acest prilej s-a înmînat insigna de fruntaș în gospodărirea orașelor unui număr însemnat de deputați și de activiști obștești.

anul raio-Ion

L. BASSERO 
corespondentul „Romîniei libere"

Vedere parțială a complexului comercial din cartierul Tiglina-Galați
Foto : NICU VASILE
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Tema consfătuirii: ÎMBUNĂTĂȚIREA CALITĂȚII
A. V

Vizitele delegației universității 
din Oxford

(Urmare din pag. a l-a)execuție. Se arăta bunăoară că realizarea unul bloc cu parter patru etaje din zidărie portantă planșee prefabricate cel mai mare număr de ore se consumă la lucră­rile de finisaj. Este deci un domeniu în care există încă rezerve, prin valorificarea cărora s-ar putea ob­ține o dată cu creșterea productivi­tății muncii și reducerea prețului de cost și o îmbunătățire sensibilă a calității acestor lucrări.Iată de ce participanții la consfă­tuire au menționat necesitatea folo­sirii în mai mare măsură a mijloa­celor mecanizate nisaj. Și dacă o chestiune ce pete o rezolvare rui șantier, nu vărat este și faptul că se simte ne­voia — cum de altfel s-a subliniat — ca organele competente, respec­tiv Ministerul Industriei Construc­țiilor de Mașini, și C.S.C.A.S. să reglementeze problema nomencla­torului, proiectării și fabricării unor noi utilaje de mică mecanizare des­tinate lucrărilor de finisaj. Aceasta cu atît mai mult, cu cit constructorii dispun de posibilități mari de a a- chiziționa aceste utilaje cu ajutorul creditelor de mică mecanizare.După cum s-a mai arătat, în exe­cutarea lucrărilor de construcții progresele sînt evidente de la an la an șj sub aspectul finisajului. La unele blocuri ca D.14, D.17 de la șantierul Mihai Bravu, bloc .7 din șantierul Mărășești, blocurile 35, 36 de la șantierul Nițu Vasile se re­marcă execuția îngrijită a lucrări­lor de zugrăveli și vopsitorii, blocurile Dorobanți și Dinamo urmărit atît executarea corectă acestor lucrări cit și folosirea unor culori de interior pastelate, plăcute, fiecare încăpere fiind executată în 2 culori armonizate, obținîndu-se efec­te decorative moderne, frumoase. Și în ce privește calitatea lucrărilor de pardoseli se pot spune lucruri bune. Controlul sistematic în timpul lu­crului, sortarea lamelelor de parchet și alegerea celor mai bune soluții de batere a acestora au condus la obținerea unor pardoseli estetice și durabile la blocurile 31, 32, 34, 35, 36 de la șantierul Balta Albă și altele. Sînt desigur numai cîteva exemple.Dar iată că la puțin timp după mutarea în apartament unii loca­tari mai constată că o serie de lu­crări de finisaj sînt realizate în grabă, afectînd prin natura lor con­fortul și aspectul locuințelor, posibi­litățile întreținerii lor normale. Ce denotă acest fapt ? Că nu întotdea­una normativele, prescripțiile teh­nice, tehnologia de execuție sînt pe deplin respectate.S-a discutat îndelung despre re­cepția finală a construcțiilor, despre

la și Și

la lucrările de fi- acest lucru este urmează să ca­la nivelul fiecă- mai puțin ade-

La s-a a

D.S.A.P.C. ARGEȘ 
angajează:

— arhitect proiectant principal
— inginer proiectant în specia­

litatea construcții civile
— inginer proiectant specialita­

tea organizare șantiere
— Proiectant II. specialitatea 

arhitectură
— proiectant I specialitatea in­

stalații sanitare
— operator II în specialitatea 

topometrie
— inginer în cadrul serviciului 

tehnic
— inspector șef control con­

strucții (inginer constructor)
— inspector control construcții 

(inginer constructor).
Solicitanții se vor adresa Ia 

D.S.A.P.C. Argeș, str. Horia, Cloșca 
șl Crișan nr. 44 — Pitești.IP © R, T• Campionatul republican de rugbl programează astăzi de la ora 16 pe stadionul Progresul din Capi­tală jocul dintre echipele bucureș- tene Progresul și Gloria. Duminică se dispută alte trei partide : Uni- rea-Știința Petroșeni (stadion Uni­rea ora 9,30) ; Dinamo-Știința Cluj (stadion Unirea ora 11) ; Grivița Ro- șie-C.S.M.S. Iași (ora 13,15 parcul Copilului).• Vineri a fost zi de odihnă în turneul final al campionatului re­publican de hochei pe gheață care se desfășoară pe patinoarul artifi­cial din parcul „23 August". Astăzi, competiția se reia cu jocurile : Stea- ua-Steagul Roșu Brașov (ora 10) ; Știința Cluj-Dinamo București (ora 17) și Voința Miercurea Ciuc- Știin­ța București (ora 19).• Sala Dinamo va găzdui astăzi meciul de box dintre echipele com­binate Voința-Dinamo și Steaua-A- vîntul din cadrul campionatului pe echipe al orașului București. Reuni­unea începe la ora 19.• Sala sporturilor de la Floreas- ca va găzdui duminică 4 meciuri din cadrul campionatului republican de baschet. De la orele 8 se vor desfășura întîlnirile feminine: Ra­pid — Voința Oradea și Știința Mu­reșul Tg. Mureș. în continuare au loc două partide masculine aștepta­te cu interes deosebit: Dinamo — Rapid și Știința București — ța Cluj.• Campionatul categoriei fotbal continuă duminică. în tală pe stadionul „23 August vor disputa în program cuplat întîl­nirile : Steaua C.S.M.S. Iași (orele 14,15) și Dinamo București — Știin­ța Cluj (orele 16). în țară au loc meciurile; U.T. Arad — Rapid București; Crișul Oradea — Stea­gul Roșu Brașov; Știința Timișoara- Petrolul Ploiești; Dinamo Pitești — Progresul București și Siderurgistul ©alațl - Farul Constanța.

Știin-A deCapi- șe

exigența sporită de care trebuie să dea dovadă comisiile ce poartă răs­punderea acestor lucrări. Dar pentru ca la recepția finală să nu ajungă apartamente cu deficiențe, exigența pentru calitate trebuie să funcțione­ze pe tot parcursul procesului de producție. Pe bună dreptate se arăta că, în acest proces continuu trecerea de la o fază sau lucrare la alta, să nu se facă fără un control riguros asupra calității celor executate ante­rior.în altă ordine de idei, la consfă­tuire s-a atras atenția constructorilor asupra obligativității ce le revin de a da în folosință, o dată cu blocul, ansamblul construit și amenajările exterioare (drumuri, trotuare etc.) ce fac parte integrantă din confortul, condițiile de calitate prevăzute chiar în proiect.Desigur problemele dezbătute la consfătuirea constructorilor bucure- șteni, concluziile, recomandările și propunerile făcute capătă un interes mai larg decît acela local. Schimbul de păreri care a avut loc între pro- iectanți, constructori, beneficiari și producători de materiale, a consti­tuit un bun prilej de generalizare a experienței pozitive, de punere în valoare a noi rezerve care să asi­gure în viitor ridicarea pe o treaptă mai înaltă a finisajului și confortului locuințelor.

IAȘI. — Delegația universității din Oxford-Anglia și-a continuat joi și vineri vizitele în orașul Iași. Mem­brii delegației au avut întilniri cu cadre didactice de la facultățile de chimie, istorie și filologie ale uni­versității „Al. I. Cuza“, au fost oas­peții Institutului agronomic „Ion Io-
nescu de la Brad", au vizitat o serie de așezăminte de cultură ieșene.La filiala Iași a Academiei R.P.R. oaspeții englezi au fost primiți de acad. Cristofor Simionescu, preșe­dintele filialei și de alți membri din conducerea filialei.

La îndemîna
cercetătorilor

CL. RADULESCU

Hîrtie pentru confecționarea filtrelorLa fabrica din Bușteni se produce un nou sortiment de hirtie crepo­nată, impregnată cu bachelită ; ea este ultilizată la confecționarea ele­mentelor pentru filtrele de motorină ale tractoarelor. De asemenea, la fabrica „Steaua Roșie" din Bacău se realizează hîrtie specială pentru fil­trarea vinurilor și a altor lichide, urmînd ca în curînd să intre în pro­ducție sortimente de hîrtie și cartoa­ne destinate confecționării filtrelor pentru lubrefianți și combustibili.Fabrica de hîrtie din Petrești a fost dotată cu o instalație complet

automatizată care realizează anual circa 3 milioane de ambajale spe­ciale pentru produsele alimentare.In prezent, industria de hîrtie și celuloză livrează mai bine de 200 sortimente de hîrtie și cartoane, ■Ca urmare a intrării în funcțiune a Combinatului de celuloză, hîrtie și saci de la Suceava, a măririi capaci­tăților la fabricile existente, produc­ția industriei de hîrtie, celuloză și cartoane va fi la sfîrșitul acestui an de peste două ori mai mare față de 1959 (Agerpres).'
Dezvoltarea rețelei comerciale pe litoralCONSTANȚA (Agerpres). — La Constanța au fost deschise zilele acestea două noi magazine cu arti­cole pentru copii și un magazin cu articole metalo-chimice în cartierul Tăbăcărie. De asemenea, în stațiu­nea Eforie Sud a fost dat în folo­sință un magazin alimentar. Ame-

În discuția comitetului executivCLUJ (coresp. R. 1.). — Intr-o re­centă ședință, la care au participat șefii secțiilor economice ale sfatu­lui popular regional și alți invitați, comitetul executiv al sfatului popu­lar al regiunii Cluj a analizat felul cum au fost îndeplinite sarcinile stabilite pe anul 1963 în privința reducerii prețului de cost în indus­tria locală, în sectorul construcții- montaj, în întreprinderile podărie comunală, precum rile luate în vederea stocurilor supranormative.In aceeași ședință a fost prezen­tat și un referat privind munca pe
de gos- și măsu- lichidării

najarea noilor unități este urmarea a ai în

care o desfășoară sfaturile popu­lare locale pe linia rezolvării cere­rilor și sesizărilor oamenilor mun­cii. Participanții la ședință au fă­cut cu acest prilej valoroase pro­puneri menite să contribuie la îm­bunătățirea nalizate.Planurile acest prilejtante măsuri de ordin tehnico-orga- nizatoric, de a căror înfăptuire sînt legate eliminarea neajunsurilor semnalate și înfăptuirea sarcinilor stabilite pe anul în curs.

muncii în sectoarele a-de măsuri adoptate cu stabilesc noi și impor-

studierii cererilor de consum și propunerilor făcute de oameni muncii, care-și petrec vacanța stațiunile de pe litoral. în cadrul aceleeași acțiuni menite să asigure in acest an atît dezvoltarea rețelei co­merciale, cit și îmbunătățirea ser­virii consumatorilor se prevede ca, pînă la deschiderea sezonului de vară, rețeaua comercială de pe lito­ral să se mărească cu încă 21 de unități. Se află în construcție un mare restaurant-terasă pe malul mării la Constanța, un complex co­mercial cu 8 unități la Eforie-Sud, un altul la parterul unui bloc de lo­cuințe din Mangalia etc.Este prevăzută, de asemenea, mo­dernizarea unor magazine de pro­duse lactate, țesături, confecții și televizoare, precum și a cofetăriei „Moldova" din Constanța etc. In a- celași timp, pentru rapida servire a consumatorilor, peste 560 de uni­tăți comerciale de pe litoral vor funcționa în vara aceasta cu plata directă la vînzător.

Deschiderea unei noi expoziții în localul Bibliotecii Academiei R. P. Romîne, reamintește vizitatorilor modul judicios, în care această in­stituție știe să supună periodic a- tenției publicului o seamă de mate­riale aparținînd bogatelor sale fon­duri.Dar dacă expozițiile de pînă acum erau consacrate unor manuscrise, tipărituri, stampe, provenite înde­obște din achiziții mai vechi, expo­ziția („Cărți noi în Biblioteca Aca­demiei R.P.R.“) deschisă ieri se si­tuează în actualitate înfățișînd o selecție de aproximativ 500 titluri din cărțile noi, intrate în bibliotecă în ultimii ani, pe bază de schim­buri sau achiziții. Cum e și firesc, majoritatea exponatelor aparțin di­verselor ramuri ale științei, un mare număr de cititori ai bibliotecii fiind cercetători ai institutelor științifice ale Academiei. Sînt cărți care prin problemele pe care le abordează in­formează oamenii de știință din țara noastră despre cercetările de specia­litate din alte țări.Dar, dincolo de caracterul de strictă utilitate a expoziției, expo­natele înfățișînd un îndemn de a le parcurge, vizitatorul poate să-și dea seama de amploarea schimburilor de material științific stabilite între Academia noastră și respectiv între biblioteca ei. și instituțiile similare din străinătate, de prestigiul de care se bucură știipța noastră în cercu­rile de specialitate din lumea în­treagă. Aflăm, de pildă, că Acade­mia Republicii Populare Romîne în­treține relații de schimb cu așeză­minte științifice similare din 96 de țări, iar biblioteca cu biblioteci a- cademice din 78 de țări, că numai în cursul anului 1963 în biblioteci a Academiei 77 100 cărți străine (din la Biblioteca Academieibibliotecile străine au prirhit de la Academia noastră 88 900 volume (din care 47 539 volume de la Bi­blioteca Academiei R.P.R.).

INFORMAȚII
Consiliul de Miniștri a aprobat Acordul 

privind interconectarea sistemelor electro- 
energetice al Republicii Populare Romine 
și al Republicii Socialiste Federative Iugo­
slavia, încheiat la Belgrad la 18 decem­
brie 1963.

★
Colectivul uzinelor „Rulmentul" din Bra­

șov a asimilat recent 17 tipuri noi de rul­
menți. Ele se adaugă la cele peste 100 de 
tipodimensiuni de rulmenți care se produc 
în această uzină.

★
La Institutul central de cercetări agri­

cole a avut loc joi și vineri o consfă­
tuire a colectivelor de conducere ale 
stațiunilor experimentale, directorilor, 
secretarilor științifici și șefilor de secții 
din institutele specializate. Participanții 
au examinat măsurile luate pînă acum și 
care urmează să fie întreprinse pentru în­
deplinirea planului de cercetare științifi­
că pe anul 1964, elaborat de Institutul 
central de cercetări agricole și aprobat 
de recenta ședință plenară a Consiliului 
Superior al Agriculturii. Au fost exami­
nate, de asemenea, măsurile privind pro­
ducerea de semințe de hibrizi și soiuri de 
mare producție, de material săditor viti- 
pomicol și animale de prăsilă pentru uni­
tățile agricole socialiste.

★
La fabrica de uleiuri vegetale „Unirea" 

a avut loc o sesiune tehnico-științifică pe 
tema : îmbunătățirea calității margarinei 
pe bază de uleiuri de floarea soarelui, 
obținute la această întreprindere. La se­
siune au luat parte ca invitați ingineri și 
tehnicieni din întreprinderile producătoare 
de uleiuri din București, Oradea, Craiova, 
Iași și din alte orașe, cadre didactice de 
specialitate de la Institutul politehnic „Gh. 
Asachi", reprezentanți ai Ministerului In-

dedustriei Alimentare si ai Institutului 
cercetări alimentare din București.

★
Un grup de geologi a descoperit în ma­

sivul Căliman o nouă peșteră. Peștera Lua- 
nei — cum â fost denumită—- este unică 
în felul ei în țară noastră. Toate concre- 
țiunile (stalactitele și stalagmitele) sînt 
form ie din oxizi fieroși și ferigi colorate 
în galben-roșcat, care dau un aspect feeric 
interiorului peșterii.

★
La mașinile de șlefuit cu bandă sau cu 

cilindru din industria de mobilă, rezultă 
cantități importante de praf de lemn, care 
în trecut nu se utilizau. Colectivul de 
muncă de la IPROFIL „23 August din 
Tg. Mureș, a trecut la valorificarea acestui 
praf, pe care îl strînge in saci de 30 kg 
și îl transportă la Iași, unde fabrica de 
antibiotice îl folosește pentru formarea so­
lului, în care se cultivă ciuperci pentru 
penicilină.

LOTO CENTRALLa tragerea Loto-central din 20 martie 1964, au fost extrase din urnă următoarele numere :42 35 45 19 85 8 11 82 15 20Premii suplimentare : 33 43 44Fond de premii : 854 026 lei.Report categoria I suplimentar: 84 178 lei.Tragerea următoarea va avea loc vineri 27 martie a.c., în București.

rețeaua de au intrat care 40 549 R.P.R.), că

Festivalul republican al școlilor
și institutelor de

Intrat în tradiție, 
festivalul republican 
al școlilor și institute­
lor de artă constituie 
un bun prilej de tre­
cere in revistă pe toa­
te planurile, a succe­
selor obținute de 
vățămintul artistic 
țara noastră în 
puterii populare.

Cuprinzînd mani­
festări dintre cele mai 
variate (concerte, reci­
taluri, spectacole de 
teatru, de operă și ba­
let, precum și o expo­
ziție de artă plastică 
decorativă ce va fi 
deschisă în sala Dalles 
între 26 martie — 5 
aprilie) al VI-lea fes­
tival republican al 
școlilor și institutelor 
de artă ce se va des­
fășura la București în 
perioada 24 — 30 mar­
tie, prin conținutul său. 
va însemna un nou 
pas făcut pe calea for­
mării de tinere cadre 
artistice. Pe scenele 
festivalului de la Bucu­
rești, în 
Palatului 
studioul 
ziunii, în 
sau în sala Teatrului 
C. C. S. elevii școlilor 
de muzică, studenții 
conservatoarelor din

în- 
din 

anii

sala mică a 
R.P.R., la 

Radiotedevi- 
sala Dalles,

București, Cluj și Iași, 
de la facultățile de 
muzică ale institutelor 
pedagogice de trei ani, 
se vor întîlni cu co­
legii lor de la Institu­
tul de artă teatrală și 
cinematografică „I. L. 
Caragiale" din Bucu­
rești cu cei de la Tg. 
Mureș. Ei vor susține 
peste 20 de manifes­
tări culturale 
zînd lucrările 
valoroase din 
universală și 
nă clasică.

Festivalul se va des­
chide cu un concert simfonic la studioul 
Radioteleviziunii, la o- 
rele 20, susținut de 
studenții Conservato­
rului „Ciprian Porum­
bescu" din București. 
Din programul mani­
festărilor amintim: miercuri 24 martie, o- rele 20, dioului lui „C.recital de muzică in­strumentală — susți­
nut de elevii școlilor 
medii de muzică din : 
Tg. Mureș, Pitești. 
Constanța, Oradea și ai 
școlilor de 8 ani de 
muzică din București, 
Rm. Vîlcea, Tulcea, 
Reșița.

cuprin- 
cele mai 

creația 
autohto-

în sala stu- Conservatoru- Porumbescu",

artăVineri 27 martie, o- rele 17 în sala mică a Palatului R. P. Romî­ne, recital de muzică de cameră, susținut de 
studenții Conservato­
rului „C. Porumbescu" 
din București; vineri 27 martie, orele 20 în Sala Teatrului C.C.S. spectacol de balet sus­ținut de elevii școlilor 
medii de coregrafie 
din București și Cluj ; sîmbătă 28 martie, o- rele 16, în studioul In­stitutului de artă tea­trală și cinematografi­că „I. L. Caragiale" - spectacol de teatru 
susținut de studenții 
Institutului de artă 
teatrală și cinemato­
grafică „I. L. Caragia­
le" din București; sîmbătă 28 martie, o- rșfle 20 în studioul Conservatorului „0. Porumbescu" : specta­col de operă, susținut 
de studenții Conserva­
torului „C. Porumbes­
cu" din duminică, 29 orele 20,Conservatorului Porumbescu" : 
susținut de studenții 
facultăților de muzică 
de la Institutele peda­
gogice de 3 ani.

București: martie, în studioul „C. recital
•r4»ooooooooooooooooooooooooooooacoooo0oooooooooeoocooeoeoao*eoooooooooooeoeoaoeoeoeoooeoeeeoeoeoeoeoooooooooooeoooooGO oooooooooeoooooooooooooeooooooooeoeooeoeoooooeoooooooeoooeoooooooooeoocoooeooooer^

Sala Dalles, ora 20,30; Zboară cîntec 
drag: Ansamblul de cîntece si dansuri 
C.C.S. (13.13.00). ora 20.

TEATRU

Rigolettot Tea­
trul de operă și 
balet (16.48.20), ora 
19,30; Lysistrata: 
Teatrul de stat de 
operetă (14.80.11), 
ora 19,30; Maria 
Stuart: ora 14,30 și

Ștafeta nevăzută: ora 20, Teatrul națio­
nal „I. L. Caragiale", sala Comedia
(14.71.71) ; O femeie cu bani: ora 15,30 
și Adam și Eva: ora 19,30, Teatrul 
național „I. L. Caragiale", sala Studio 
(15.15.53); Cum vă place: Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra", bd. Schitu 
Măgureanu (14.60.60), ora 19,30; Come­
dia erorilor: Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra", sala Studio (12.74.50), ora 
19,30; Casa inimilor sfărîmate: Teatrul 
de comedie (16.64.60), ora 19,30; Act 
venețian: 
Magheru 
formula 
Nottara",
Ascensiunea lui Arturo Ui poate fi 
oprită: Teatrul muncitoresc C.F.R. 
(18.04.85), ora 19,30; Ruy Bias: Teatrul 
pentru tineret și copii, sala C. Miile 
(15.65.88), ora 20; Nu prea albă ca 
zăpada și motanul descălțat: Teatrul 
pentru tineret și copii, sala Eremia 
Grigorescu (12.85.56), ora 15; A fugit 
un tren: Teatrul Țăndărică (15.87.37), 
ora 16; Elefănțelul curios: Teatrul Țăn­
dărică la Casa de cultură a raionului 
16 Februarie, ora 15; Pofta vine... 
rizînd: Teatrul evreiesc de
(21.36.71) , ora 20; Pagini alese din 
revista de altădată: Teatrul „C. 
Tănase", sala Savpy (15.56.78), ora 20; 
Concert de muzică ușoară : Teatrul „C. 
Tănase", sala Victoriei, ora 20; Punctul 
culminant: Teatrul regional București 
(12.94.23), ora 20; Non stop 1964: Circul 
de stat (11.01.20), ora 19,30; 
Do-re-mi-fa-so-la... Stroe : O.S.T.A.

Teatrul „C. I. Nottara", sala 
(15.93.02), ora 19,30; Zizi și... 
ei de viață: Teatrul „C. I. 
sala Studio (15.93.02), ora 20;

stat

Șeherezada i Pa­
tria (11.86.25), orele:
8.30 — 11 — 13,30 
— 16,15 — 19 —
21.30 : Un surîs în 
plină vară : Repu-

■ ore- 
._ . .... 12 —

19 — 21,15 ; Domni- 
Carpați (tel.

— plina vara; n

CINEMA
14.15 - 16.45 
șoara Barbă Albastră :
13.92.72). orele: 10 — 12 - 14 — 16 
La ora 19 : Seara prietenilor filmului : 
Capitol (tel. 16.29.17), orele : 9,30
— 11,45 — 14 — 16,15 — 18,30 — 21 ; 
Flamura, orele: 10 — 12 — 14 — 
16 — 18,15 — 20,30 ; Totul rămîne 
oamenilor : București (tel. 15.61.54), 
orele : 9 — 11 — 13 — 15 — 17 —— 19
— 21 : Modern (23.71.01), orele : 10 — 
12 - 15 - 17 — 19 — 21 ; Grivița 
(17.08.58), orele : 10 — 12,15 - 16 —
18.15 — 20,30 ; Vi-1 prezint pe Baluev : 
Floreasca (12.28.30). orele: 16,30 - 18,30
— 20,30 ; O zi ca leii : Festival 
(15.63.84), orele : 9 — 11,15 — 13,45 —
16.15 — 18,45 — 21,15; Iolantha: Vic­
toria (16.28.79), orele : 10,15 — 12,15 —
14.30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ; Arta 
(21.31.86), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Era noapte la Borna (ambele serii) : 
Central (14.12.24), orele : 10,15 - 13
— 16 — 19 ; A 3-a repriză : Lumina 
(16.23.35), orele : 10—14 în continuare,
18.15 — 20,30 : Medicamentul care 
ucide (ambele serii) : Union (13.49.04), 
orele : 16 — 19,30 ; Program pentru 
copii, ora 10 și Pași spre lună, orele :
11.30 — 14,30 — 16,30 - 18,30 -
20.30 ; Doina (16.35.38) ; Pași spre lună: 
Drumul sării (14.10.37), orele : 16 — 
18 — 20 ; Cartea ruptă — Măsurarea 
timpului — Aparate care salvează viața
— Clubul problemelor interesante — 
Singura plăcere — In grădina zoologică

— Orașul : Timpuri noi (15.61.10), 
orele: 10—17 în continuare, 19 — 21; 
Foto Haber : Giulești (17.55.46), orele : 
10 - 12,15 - 14,30 - 17,45 - 20 ; 
Bucegi (17.05.47), orele : 10 — 12 —
14 - 16 - 18,15 — 20,30 ; Aurora 
(25.04.66), orele : 9,45 — 11,45 - 14 —
16.15 — 18,30 — 20,45 ; Haiducul de 
pe Ceremuș : înfrățirea între popoare 
(17.31.64), orele : 10 — 15,15 — 18 —
20.15 ; Dezrădăcinați! : Excelsior (tel. 
18.49.04), orele : 10 — 12 - 14,15 —
16.30 — 18,45 — 21 ; Feroviar (tel. 
16.22.73), orele: 9,15 - 11,30 — 13,45
— 16 - 18,15 — 20,30 ; Tomis (tel. 
21.49.46), orele: 9,15 — 11,30
— 16 - 18,15 - 20,30 : Melodia (tel. 
12.06.88). orele: 10 - 12 - 14,30 —
16.45 — 19 — 21 ; Tudor (ambele se­
rii) : Cultural (16.25.39), orele : 10 — 
16 — 19,30 : Valea vulturilor : Dacia 
(16.26.10), orele: 9,30 - 11 - 13 —
15 _ 17 — 19 — 21 : Hoțul din San 
Marengo : Buzești (15.62.79), orele : 
13 — 15,30 - 17,45 - 20 ; Viitorul 
(11.48.03), orele 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Podul : Crîngași (17.38.81), orele : 16 —
18.15 — 20,30 ; Ferentari (23.17.50),
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Locote­
nent Cristina : Unirea (tel. 17.10.21), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Popular 
(25.15.17). orele 10.30 - 16 - 18,15
— 20,30 : Adesgo (23.56.06), orele : 15
— 17 — 19 —21 ; Scano Boa : Flacăra 
(21:35.40), orele : 14,30 - 16,30 - 18,30
— 20,30 ; Miorița (14.27.14), orele : 10 
_ 12 _ 14 - 16 — 18,15 — 20,30 ; Lira 
(tel 15.66 66), orele: 15— 17-19 -
20.45 ; Qivitoq : Vitan (21.39.82), orele: 
15 _ 17 — 19 — 20,45 ; Cascada dia­
volului : Munca (21.50.97), orele : 16 —
18.15 — 20,30 : Renul alb : Moșilor 
(tel. 12.52.93). orele : 15—17 — 19
— 21 : Tudor (ambele serii) : Cosmos 
(25.19.15), orele : 16 - 18 — 20 ; Viață 
sportivă : Colentina (25.07.09), orele : 
15 — 17,45 — 20,30 , Elena din Troia : 
Volga (11.91.26), orele: 10 - 12,15 -r-
15.30 — 18 — 20,30 : Omul cu ricșa : 
Luceafărul (23.91.00), orele : 15 — 17
— 19 — 21 ; Pisica de mare : Progre­
sul (23.94.10), orele : 15,30 — 18 —
20.15 ; Atențiune, părinți ! : Cotroceni

(13.62.56), orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; 
Babette pleacă la război : Pacea 
16.29.02), orele : 16 — 18 — 20.

SÎMBĂTĂ 21 MARTIE

13,45

19: Jurnalul televi- - 
ziunii : 19,10: Emi­
siune pentru tine­
retul școlar: Album 
muzical; 19,50: Nu- 

îl|k'am mere de circ înre- 
gistrate pe peliculă; 
20,10: In fața

hărții; 20,20: Pe locurile viitoarei hidro­
centrale de pe Dunăre; 20,30: Comici 
vestiți ai ecranului; 21,30: Filmul „Apu­
senii"; 21,50: Muzică ușoară instrumen. 
tală în interpretarea unei formații con­
duse de Sile Vișan. In încheiere: Buletin 
de știri, sport, buletin meteorologic.

DUMINICĂ. 22 MARTIE
8,50 : Gimnastica de înviorare la do­

miciliu ; 9,00 : Emisiune pentru copii 
și tineretul școlar ; Pantofiorul de aur 
— basm în versuri de Emil Lițu; 10,30: 
Rețeta gospodinei; 11.00: Emisiunea 
pentru sate; 18.00: Varietăți — Trans­
misiune de la Studioul de concerte al 
Radioteleviziunii. 
Cică Petrescu, 
Mezincescu, artiști emeriți, Aida ,Moga, 
Coca Enescu, Vali El.Ț. . , ~ 
pescu, Eugenia Olteanu, Lucy Ciobo- .8 
taru, Ioana Butnariu, Lăcrămioara Stan, 8 
Ileana Iring, Tița Ștefan, Nicolae Nițes- ”, 
cu, Jean Iacobescu, ~ 
nescu, Horia 
nescu, Nicu 
Lulescu, Ion -------
Constantin Duțu, Ovidiu Stoica, Vasile 
Matei, Edgar Pallacios, trio Iosefini, 
duo Vîrjoagă, duo Segvari, Vasile 
Stoica, Ionel Banu și alții; 19,00: Jurna­
lul televiziunii; 19,15; Partea a doua a 
emisiunii de varietăți; 20,45: Cauciuc, 
produs romînesc; 21,15: Maeștrii genu­
lui scurt. Cea de-a patra emisiune a 
acestui ciclu, prezentată de Zoe Dumi- 
trescu-Bușulenga; In încheiere: Buletin 
de știri, sport, buletin meteorologic.

Iși dau concursul: 
Alexa Dumitrache-

Niculescu, Stela Po-

Constantin Stă- 
Căciulescu, Puiu Căli- 

Constantin,. Alexandru 
Alexe, Petre Ciortea,

Filme documentare realizate de studioul 
„Alexandru Sahia"Pe ecranele cinematografelor vor rula, în curînd, noi filme documen­tare realizate de studioul „Alexan­dru Sahia".Printre viitoarele premiere se numără documentarele „Urcușul", despre activitatea muncitorilor de la cariera de piatră Lespezi, situată la 1 300 m în masivul Bucegi, și „A- devărata putere", care înfățișează dezvoltarea economică și culturală a regiunii Suceava. Alcătuit din patru schițe coregrafice, pe versuri de Tudor Arghezi, documentarul „Ritmuri potrivite" prezintă spec­tatorului momente din creația unor

interpreți de frunte al baletului nostru.Despre activitatea inginerilor de la Uzinele metalurgice din Sinaia și despre dezvoltarea continuă a u- zinelor „Tractorul" din Brașov tra­tează alte filme documentare, aflate în lucru la studioul „Alexandru Sa­hia". Iubitorilor de artă li se adre­sează documentarele „Un artist și o epocă" — consacrat lui Aurel Jiquidi, și „Cu inima spre oameni" dedicat marelui pictor Nicolae To- nitza. Amatorii de sport vor putea urmări, într-un alt film documen­tar, campionatele mondiale de hand­bal. (Agerpres).
Tezaur descoperit în raionul Oaș

BAIA MARE. — In patrimoniu! 
Muzeului orășenesc din Satu Mare, 
a intrat recent un tezaur monetar 
datină din secolul al XVII-lea, des­
coperit de colectiviștii din comuna 
Turulung, raionul Oaș. Tezaurul este 
format din 28 monede de argint, 
austriece și poloneze.

In fiecare an colecțiile muzeelor 
din regiunea Maramureș se îmbogă­
țesc cu obiecte de valoare documen­
tară.

Printre piesele importante ale mu­
zeului regional din Baia Mare, se

află și un coif celtic interesant prin 
ornamentația sa; el a fost descoperit 
cu prilejul unor săpături 
comuna Ciuntești, raionul Cărei.

La Muzeul orășenesc din , Mare atrage atenjia de asemenea o 
barcă lungă de 15 m; confecționată 
dintr-un trunchi de 
descoperită în albia 
salul Berindan. Se 
fost folosită in evul 
portul sării de la 

(Agerpres).

făcute in

Satu

stejar, ea a lost 
Someșului, lingă 
presupune că a 
mediu la trans- 

Ocnele Dejului,
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LUCRĂRILE ȘEDINȚEI CONSILIULUI SUPERIOR AL AGRICULTURII
Cuvîntul tov. Gheorghe Simion

* președintele Consiliului agricol raional TeleaienAnul 1963 n-a fost caracterizat prin con­diții climatice prielnice. Cu toate acestea, producțiile agricole au fost mai ridicate decît cele din anul precedent, ceea ce con­firmă că în condițiile colectivizării agri­culturii există posibilități de creștere sim­țitoare a producției agricole.La învingerea greutăților create de con­dițiile nefavorabile au contribuit din plin măsurile luate de partid privind reorgani­zarea conducerii agriculturii, creșterea ba­zei tehnico-materiale, sprijinul permanent acordat de organele de partid și de stat, executarea în condiții mai bune a lucră­rilor agricole.în raionul nostru, o suprafață destul de mare e ocupată de pășuni și finețe. Peste 5 300 ha sînt situate în goluri alpine. Pe 30 la sută din ele există însă vegetație lemnoasă. Pentru obținerea unei producții mai mari de masă verde la ha, în 1963, jaici, în munți, s-au efectuat o serie de lu­crări: defrișări de arborete și cioate pe 150 ha, îngrășarea terenurilor. Anul aces­ta, avem în plan să împrăștiem îngrășă­minte naturale și să curățim mărăcinișu-
Cuvîntul tov. Nicolae Ionescu 

vicepreședinte al Consiliului Superior al Agriculturiiîn raportul prezentat la Plenara C.C. al P.M.R. din iunie-iulie 1961, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a arătat : „Unul dintre elementele cele mai de seamă ale agrotehnicii avansate îl constituie intro­ducerea și răspîndirea în cultură a unor semințe din soiuri mai productive și de ca­litate superioară".Sămînța de soi este un factor de pro­ducție deosebit de important și care, fo­losit cu pricepere, contribuie în mod sub­stanțial la sporirea producției agricole, însemnătatea lui practică și economică constă în aceea că toate mijloacele pe care Ie investim în agricultură ca : mașini, în­grășăminte, lucrări de irigații și altele, pînă la urmă sînt valorificate în mod di­ferit de semințele folosite, de soiurile cul­tivate.Aportul semințelor provenite din soiu­rile valoroase în sporirea producției agri­cole, alături de ceilalți factori agrotehnici, s-a făcut simțit din plin în ultimii ani prin recoltele obținute de unitățile agricole so­cialiste.O dată cu încheierea colectivizării agri­culturii, necesarul de semințe de soi a crescut simțitor. Pentru a putea valori­fica mai eficient condițiile materiale create, a fost nevoie să se înlocuiască în mare măsură soiurile cultivate mai îna­inte. cu soiurile mai productive și mai po­trivite pentru recoltarea mecanizată, cu potențial mai mare de valorificare a unui agrofond superior.Plecînd de la aceste realități, statul țjos- tru a luat o serie de măsuri care au per­mis ca suprafețele însămînțate cu semințe valoroase sau cu hibrizi să crească sim­țitor de la un an la altul. Dacă în 1962 s-a însămînțat cu porumb dublu hibrid circa 40 la sută din suprafața ocupată de această cultură, iar în 1963 circa 60 la sută, acum, în primăvară, se poate însă- mînța întreaga suprafață cu astfel de se­mințe.în ultimii ani, Institutul Central de Cer­cetări Agricole și-a intensificat munca de ameliorare și de creare de soiuri noi, ob- ținîndu-se rezultate pozitive. Au fost create o serie de soiuri și hibrizi mai pro­ductivi și mai bine adaptați condițiilor pe- 'doclimatice din țara noastră și din care o bună parte au fost raionați și se răspîn- desc în producție.în afară de soiurile și hibrizii noi, au fost asigurate cantități tot mai mari de semințe-elită, la speciile și soiurile raio- nate. începînd din acest an, se produce în­tregul necesar de sămînță-elită la princi­palele culturi de cîmp, iar în următorii 2 ani și la legume. Această sămînță valo­roasă, înmulțită 1—2 ani în gospodării de stat sau colective, dotate în mod corespun­zător, va permite însămînțarea întregii su­prafețe cu o sămînță capabilă să dea pro­ducții ridicate la ha.Trebuie să arătăm că pe baza experien­țelor întreprinse la stațiunile Institutului Central de Cercetări Agricole și în rețeaua ,Comisiei de stat pentru încercarea și omo- - ; logarea soiurilor, s-a putut face o mai justă raionare și repartizare a soiurilor și hibrizilor, în funcție de condițiile naturale și de însușirile acestora.Gospodăriile de stat aduc un aport deo­sebit la înmulțirea și generalizarea în pro­ducție a unor soiuri de valoare și îndeo­sebi în producerea semințelor dublu hi­bride de porumb. în 1964, gospodăriile de stat vor trebui să producă 64 000 tone de sămînță de porumb dublu hibrid.Pentru a putea folosi la însămînțări o sămînță cu valoare culturală ridicată, bine j condiționată și verificată au fost con- struite pe lîngă întreprinderile Agrosem, stații de condiționare, stații pentru uscat și calibrat porumb, stații pentru decuscu- tare, spații de depozitare. Au fost organi­zate, dotate și încadrate cu personal de specialitate laboratoarele regionale și ra­ionale pentru controlul semințelor.Consiliul Superior al Agriculturii a în­tocmit încă din primăvara anului trecut
Cuvîntul tov. Virgil Ionescu 

inginer la gospodăria colectivă din Căteasca, 
regiunea Argeșîn cuvîntul meu, voi prezenta unele re­zultate obținute în anul 1963 și cîteva as­pecte din activitatea membrilor gospodă­riei colective din comuna Căteasca, re­giunea Argeș, unde lucrez ca inginer agro­nom. Solul din raza comunei noastre este brun podzolit. Pe acest teren, înainte de colectivizare, producția de grîu și porumb era de 600—700 kg la ha în condiții cli­matice normale. Producțiile scăzute se da­torau fertilității slabe a pămîntului. Ex­periența ne-a arătat că grîul și porumbul cultivat pe podzol, avînd asigurată hrana asimilabilă, se dezvoltă bine și dă pro­ducții sporite la ha. Prin aplicarea rezul­tatelor cercetărilor științifice și a meto­delor înaintate folosite de gospodăriile fruntașe, în ultimii ani în gospodăria noastră producția de grîu și porumb a crescut simțitor. Lucrul acesta a fost po­sibil numai datorită aplicării unei agro­

rile de pe 292 ha, să facem lucrări de discuire și combatere a buruienilor pe su­prafața de 700 ha etc. în această privință, aș vrea să fac cîteva propuneri. Pe cele peste 5 300 ha pășuni alpine sînt furajate vara 15 000 de animale. Datorită produc­ției necorespunzătoare de masă verde, a- nimalele nu pot fi hrănite rațional. în a- cest sens, consider că este necesar ca or­ganele centrale să ne acorde sprijin pen­tru a executa cartarea acestor pășuni spre a putea executa diferențiat lucrările agro­tehnice. Propun să se facă o mașină mai grea pentru regenerarea pajiștilor, avînd în vedere că mașinile actuale nu sînt co­respunzătoare. O problemă importantă este și aceea a asigurării apei pe pajiștile alpine. Dacă în unele locuri avem oare­cum asigurată apa, în alte părți ea se află la o distanță de 15—20 km de pășuni. în asemenea cazuri animalele suferă de sete și dau producții mai mici. Propunem să se trimită specialiști care să ne sprijine să rezolvăm problema captării izvoarelor în golurile alpine.
un plan de măsuri cu privire la asigurarea în viitor a cantităților de semințe nece­sare unităților agricole socialiste. în a- cest plan sînt indicate măsurile ce trebuie luate pentru organizarea producerii și în­mulțirii semințelor de soi, controlul cali­tății lor și modul de aprovizionare cu se­mințe a fiecărei unități. în realizarea sar­cinii de asigurare cu semințe a unităților agricole socialiste, un rol important re­vine Trustului Agrosem și întreprinderilor sale regionale și raionale. Cantitățile de semințe produse pe bază de contract de către Agrosem au crescut de la 5 000 tone în 1952 la 110 000 tone în 1962 și la 169 000 tone în 1963. Pentru 1964 sînt prevăzute a se produce peste 220 000 tone de semințe. S-a îmbunătățit simțitor și calitatea se­mințelor livrate de Agrosem.Ca urmare a măsurilor luate, în 1963 a existat o mai mare preocupare pentru a- provizionarea unităților cu semințe de soi și s-a reușit ca majoritatea gospodării­lor colective să-și asigure semințele nece­sare din producția proprie. Astfel s-a creat posibilitatea aprovizionării cu semințe va­loroase, pe întreaga agricultură, la grîu, porumb, floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, cartofi, in pentru ulei, in pentru fuior, orez, leguminoase-boabe.La culturile furajere, atît pe plan cen­tral cît și la regiuni și raioane, în 1963 s-au putut realiza cantități sporite de se­mințe, în comparație cu anii precedenți. Numai întreprinderile Agrosem au reali­zat în 1963 peste 15 000 tone de semințe de plante furajere care au fost reparti­zate unităților agricole socialiste. La legu­me. cantitățile de semințe existente asi­gură realizarea integrală a planului legu­micol pe anul în curs, în toate sectoarele de producție.în continuare, vorbitorul s-a referit la înmulțirea și generalizarea în producție a celor mai valoroase soiuri, potrivit condi­țiilor specifice fiecărei unități, la asigu­rarea cantităților necesare de semințe de calitate și folosirea lor judicioasă. Avînd ■ condiții materiale mai bune, precum și ca­dre tehnice în fiecare gospodărie, conside­răm necesar să se ia măsuri pentru orga­nizarea de loturi semincere în fiecare uni­tate la culturile de cereale-păioase, legu- minoase-boabe, cartofi și plante furajere, I care să asigure sămînța necesară supra­fețelor din cultura mare. Pe aceste loturi va trebui aplicată o agrotehnică supe­rioară, făcîndu-se toate lucrările de între­ținere și purificare, combaterea dăunăto­rilor, recoltarea la timpul optim și fără pierderi.O atenție deosebită va trebui acordată acțiunii de recunoaștere în cîmp a cultu­rilor pentru sămînță, în condiții mal bune decît în anul trecut, pentru a asigura uni­tăților agricole socialiste semințe de cali­tate superioară. în acest scop, inginerii a- probatori vor fi inștruiți temeinic și con­trolați pe parcursul executării lucrărilor.Consiliile agricole raionale au datoria să analizeze, împreună cu inginerii din gos­podăriile colective cum se asigură semin­țele din soiurile cele mai potrivite pen­tru însămînțările de primăvară, precum și măsurile luate în vederea condiționării și tratării lor. în fiecare gospodărie vor tre­bui asigurate spații de depozitare a se­mințelor, evitîndu-se amestecul său de­precierea lor.Totodată, trebuie ca în toate unitățile să fie introdusă o evidență simplă, un carnet sau un registru privind soiurile, semințele produse sau înmulțite. Această evidență e absolut necesară, ținînd seama de faptul că periodic va trebui să se facă reînnoirea semințelor de pe loturile semincere cu se­mințe cu valoare biologică ridicată, pro­duse de stațiunile experimentale sau de gospodăriile de stat specializate.Luînd asemenea măsuri, vom avea cer­titudinea asigurării gospodăriilor cu se­mințe de soi, în cantități suficiente, ceea ce va permite să realizăm producții spo­rite la hectar.

tehnici diferențiate, specifice zonei pedo­climatice, prin introducerea în cultură a soiurilor de grîu și porumb de mare pro­ducție, rezistente la boli și dăunători, la ger, secetă și cădere. Prin aplicarea amen­damentelor calcaroase și îngrășămintelor, la început pe loturi experimentale și apoi, pe suprafețe întinse, colectiviștii au reușit să obțină producții de 2 850 kg grîu la ha și de 2 500—3 400 kg de porumb boabe la ha la hibrizii creați de specialiștii insti­tutelor noastre. Aceste realizări au deter­minat consiliul de conducere al gospodă­riei să întocmească un plan de fertilizare a solului pe timp de 5 ani. în 1963, au fost administrate amendamente calcaroase pe suprafața de 340 ha, iar în acest an ac­țiunea se extinde pe 1 000 ha.în gospodăria noastră am aplicat cu succes metoda compostării gunoiului de grajd cu amendamente calcaroase, îngră­

șăminte minerale, urină de grajd și pă- mînt — metodă practică și economică. O tonă de compost este mai valoroasă decît o tonă de bălegar. Amendamentele intro­duse în acest amestec ajută la corectarea acidității solului podzolic, iar superfosfa- tul — la intensificarea activității micro­organismelor din sol.La ședința plenară a consiliului agricol raional, ținută recent, secția de cereale și plante tehnice a recomandat această me­todă gospodăriilor colective. Tot pentru fertilizarea terenurilor, gospodăria noastră a colectat cenușa rezultată prin arderea lemnelor de foc în gospodăriile personale ale colectiviștilor, în instituțiile din co-
Cuvîntul tov.

președintele Consiliului agricol raional Timișoaraîn cadrul plenarei Consiliului Superior al Agriculturii s-au dezbătut o serie de probleme legate de activitatea economico- financiară a gospodăriilor colective. Vreau să mă refer la unele aspecte ale acestor probleme care sînt mai caracteristice pen­tru gospodăriile colective din raionul Ti­mișoara.Dezvoltarea multilaterală și intensivă a producției a făcut ca în anul trecut gos­podăriile să realizeze, în medie, peste 166 000 lei venituri bănești la suta de hec­tare. Este un rezultat bun, dar nivelul de dezvoltare economică a unităților, creș­terea producției vegetale și animale și po­sibilitățile de sporire a proprietății obștești se apreciază și după modul cum unitățile și-au realizat planul financiar. în cele mai multe locuri, acest lucru a fost urmărit îndeaproape. De aceea, în 1963 totalul veniturilor au crescut cu 20 946 000 lei, adică cu 12 la sută față de anul prece­dent. Din aceste venituri, 24 la sută au fost realizate din cultura cerealelor, 32 la sută de la plantele tehnice. 14 la sută din legumicultura, iar 30 la sută din sectorul zootehnic.Dacă în ce privește activitatea financiară lucrurile stau destul de bine, sînt unele probleme care urmează să le rezolvăm și în această direcție solicităm mai mult sprijin din partea Consiliului Superior al Agriculturii. încă nu a fost bine precizat felul cum să se facă retribuirea persona­lului administrativ. Nu s-a găsit încă so­luția cea mai bună nici în ce privește
Cuvîntul tov. Demostene Andronache
inginer la gospodăria 

regiuneaGospodăria noastră are 1 800 ha de vie, 1 400 ha teren arabil și un sector zooteh­nic dezvoltat, obținînd venituri ce depă­șesc 19 milioane lei. Datorită muncii entu­ziaste depuse de membrii colectiviști, pro­ducția de struguri a crescut 3n de an. Față de 6 800 kg la ha în 1959, anul trecut am realizat 9 700 kg struguri la ha, iar de pe unele suprafețe între 14 000—17 000 kg la ha, ceea ce dovedește că dispunem încă de suficiente rezerve de i sporire a pro­ducției.Avînd condiții prielnice, noi ne-am pro­pus să extindem plantațiile de vii, îndeo­sebi cu soiuri de struguri de masă, de mare producție, în sortimente variate. So­licităm pe această cale Institutului de cer­cetări hortiviticole să ne ajute și să ne îndrume în producerea de material sădi tor pentru astfel de soiuri. Totodată, pro­pun ca S.M.T.-urile să fie dotate în mai mare măsură cu utilajele necesare execu­tării de lucrări în vederea înființării noi­lor plantații. Pentru a se putea prelungi perioada de consum a strugurilor proas­peți cît mai mult timp după recoltat, ar
Cuvîntul tov.

inginer zootehnist la gospodăria colectivă 
din Tătaru, regiunea DobrogeaRapoartele prezentate și discuțiile care au avut, loc în cadrul plenarei au scos în evidență rezultatele obținute în dezvol­tarea agriculturii țării noastre, în conso­lidarea economică și organizatorică a gos­podăriilor colective. In gospodăria noastră s-au obținut realizări bune în sporirea producției de cereale și plante tehnice. Anul trecut, am recoltat la hectar cîte 2 260 kg de grîu și 3 897 kg de porumb boabe. O mare dezvoltare a luat creșterea animalelor. în urma măsurilor întreprinse de consiliul de conducere, sub îndrumarea organizației de partid, am ajuns să avem, la sfîrșitul anului 1963, un efectiv de 630 de taurine, 1 100 porcine, 4 150 ovine și 16 900 de păsări. Paralel cu creșterea efec­tivelor au fost luate măsuri pentru a ob­ține producții și venituri tot mai mari din sectorul zootehnic. în această direcție s-au obținut unele rezultate pozitive. Structura efectivelor de animale s-a îmbunătățit, nu­mărul animalelor care produc direct mă- rindu-se simțitor, ceea ce a influențat po­zitiv creșterea producției marfă.Consider că o metodă bună în procesul de îmbunătățire a efectivelor este forma­rea loturilor de animale cu însușiri supe­rioare, care reprezintă totodată și jaloanele în munca noastră de selecție. La noi, ase­menea loturi s-au format din vaci cu o producție de peste 3 000 1 de lapte, oi cu o producție de lînă de cel puțin 4—5 kg și scroafe cu însușiri productive bune. Nu­mărul acestor animale reprezintă circa 50 la sută din efectivul total.Asigurarea bazei furajere constituie o preocupare principală în gospodăria noas­tră. In urma unei analize minuțioase a po­sibilităților de sporire a producției de fu­raje, am luat măsuri pentru a obține sor­timente mai variate de nutrețuri. La noi existau două perioade ale anului — pri­măvara, înainte de scoaterea animalelor la pășune, și toamna — cînd se înregistra o oarecare scădere a producției animale. Pentru primăvară am asigurat rezerve de furaje de pînă la 10 la sută la siloz și fînuri, iar pentru toamnă am cultivat bos- tănoase în culturi intercalate. în gospodă- I 

mună, din arderea lemnelor la cuptoarele de cărămidă și de la fabrica de tananți Pi­tești. Cenușa este un îngrășămînt bun pen­tru legume, cartofi, sfeclă de zahăr. Folo­sită primăvara, înainte de grăpat, în doză de 460 kg la hectar ca îngrășămînt supli­mentar la cultura griului, a dat un spor de 340 kg boabe la hectar. Anul acesta o folosim pe întreaga suprafață cultivată cu cartofi, sfeclă de zahăr și grîu.Rezultatele obținute ne-au dovedit po­sibilitățile mari pe care le avem ca, prin aplicarea celor mai noi cuceriri ale științei și experienței înaintate, să rezolvăm cu succes problemele actuale ale producției agricole, să sporim recoltele și, pe această cale, veniturile colectiviștilor.
Iulian Vișoiu

mărimea brigăzilor. întrucît nu se poate da o soluție șablon, ar fi bine să se stabilească cifre orientative, minime și maxime, și să le aplicăm experimental în gospodăriile colective timp de un an. Apoi, să ne spunem părerea și să adoptăm un regulament corespunzător.în ce privește mărimea optimă a supra­feței atribuite unei brigăzi, în cadrul ra­ionului nostru se prevede ca la cultura plantelor de cîmp să fie de 400—700 ha. Acest lucru nu corespunde condițiilor ra­ionului Timișoara, unde mărimea cea mai potrivită a suprafeței pe brigadă s-a do­vedit a fi pînă la 1 200 ha.O altă problemă este aprovizionarea gos­podăriilor colective cu diferite materiale necesare procesului de producție. Există în această privință o serie de greutăți. Planul de aprovizionare nu e corelat cu planul de producție. După cum se știe, planul de producție se întocmește în lunile decem- brie-ianuarie, iar planul de aprovizionare în lunile iulie-august. De aceea, sînt multe nepotriviri.în ce privește activitatea consiliului ra­ional, trebuie rezolvată mai bine problema evidenței statistice. Nu știu cum se face, dar datele trimise de inspectorii de sta­tistică sînt, de cele mai multe ori, nesigure și de aceea trebuie reverificate. Aceasta înseamnă o muncă dublă care ne reține de la alte activități. Pentru rezolvarea acestei probleme, vorbitorul a făcut o serie de propuneri.
colectivă din Panciu,
Galațifi bine ca și în regiunea noastră să existe depozite frigorifice.O cale sigură de sporire a producțiilor este și irigarea. Pentru extinderea acestei metode, socotesc că ar trebui ca pe plan local, în zonele cu potențial economic ri­dicat, paralel cu sistemele mari de iriga­ții, să se facă amenajări mici de irigare, în raionul nostru, de-a lungul rîului Șiret, există suprafața de circa 10 000 ha teren arabil, care, cu posibilități locale și pe baza unei documentații bine întocmite, s-ar putea amenaja pentru irigat. Gospodăria noastră a încercat cu bune rezultate, în anul trecut, irigarea unei suprafețe de aproximativ 200 ha teren din lunca Șire­tului, pentru a căror amenajare am pri­mit ajutorul statului în ce privește dota­rea cu utilaje și agregate. Deși nu am executat o lucrare pe măsura posibilități­lor. am obținut rezultate mulțumitoare.în încheiere, vorbitorul s-a ocupat de unele probleme privind organizarea și re­tribuirea muncii în gospodărie, de valo­rificarea în bune condiții a producției vi­ticole, precum și de problema susținerii viilor, făcînd propuneri în legătură cu ma­terialele folosite în acest scop.

Mihai Barta

ria noastră se folosesc furaje grosiere în cantități mari, cum sînt capitulele de la floarea-soarelui, plantă care în gospodăria noastră se cultivă pe 300 ha. Ele se pot conserva ușor prin acoperire cu paie sau coceni. Noi le-am înmagazinat în șire și le-am administrat în rația vacilor de lap­te pentru înlocuirea finului, în cantitate de 2—3 kg zilnic. Rezultate mai bune se obțin cînd capitulele sînt tocate sau mă­cinate la moara cu ciocane. Valoarea nu­tritivă a acestor furaje e apropiată de cea a finului cu valoare mijlocie, cu singura deosebire că nu conține vitamine.în vederea îmbunătățirii hranei anima­lelor. o atenție deosebită am dat măririi producției de furaje la ha. Astfel, în 1963 s-au obținut la ha peste 5 000 kg de fin de borceag, 25 000 kg porumb siloz, 16 000 kg masă verde în conveier. Asigurarea bazei furajere, întocmirea rațiilor în func­ție de greutatea și producția animalelor au dus la folosirea mai bună a capacității lor de producție. Aceâsta ne-a dat putința să vindem statului mai multe animale în­grășate și mari cantități de produse ani­male. Pe această bază, veniturile realizate din sectorul zootehnic au ajuns la 2 260 000 lei anul trecut, cu 1 000 000 de lei mai mult decît în •1962. Numai veniturile din acest sector reprezintă 110 000 lei la suta de ha. Obținerea acestor rezultate este strîns le­gată de munca desfășurată pentru ridica­rea nivelului profesional al îngrijitorilor, de sporirea cointeresării lor materiale prin aplicarea retribuției după producție și de permanentizarea lor.Consiliul de conducere a urmărit reali­zarea ritmică a producției în sectorul zootehnic și s-a îngrijit de eșalonarea, pe baze reale, a livrărilor de produse către stat, precum și a veniturilor. Aceasta a dat posibilitatea să se acorde avansuri bănești la ziua-muncă. Valoarea zilei- muncă a crescut de la 26 de lei în 1962 la 40 1M în 1963, din care 30 de lei nume­rar. Veniturile realizate de colectiviști îi mobilizează tot mai mult la participarea la muncă și executarea lucrărilor de calitate.Gospodăria noastră are posibilități să 

sporească și mai mult producția în secto­rul zootehnic. în acest scop, vom lua toate măsurile pentru sporirea cantităților de furaje, aplicarea metodelor zootehnice înaintate.Asigurăm Consiliul Superior al Agricul­
Cuvîntul tov. Gheorghe Mareș 

directorul S. M. T. Ciorani, regiunea PloieștiLucrările ședinței noastre plenare au scos în evidență rolul important al me­canizării în sporirea producției agricole. Țin să subliniez că lucrătorii din stațiunea noastră muncesc cu însuflețire pentru în­deplinirea cu cinste a sarcinilor ce le re­vin. Fiind dotată cu tractoare și mașini agricole moderne, acordînd toată atenția creșterii nivelului de cunoștințe profesio­nale al mecanizatorilor și bunei organi­zări a muncii, folosind condițiile mai bune de lucru create prin încheierea colectivi­zării agriculturii, S.M.T. Ciorani a dobîn- dit anul trecut rezultate bune. Prin men­ținerea în stare de funcționare a par­cului de mașini și tractoare în tot cursul anului și prin organizarea mai bună a muncii tractoriștilor, am reușit să folosim în mod productiv timpul de lucru în cîmp în proporție de 93 la sută și să realizăm un volum de lucrări mai mare cu 10 la sută față de cel planificat- Totodată, am redus prețul de cost planificat.Principala noastră atenție a fost îndrep­tată spre efectuarea unor lucrări de bună
Cuvîntul tov. Trită Fănitâ 

secretar general in Trustul central 
al gospodăriilor de statCampania agricolă din această primă­vară prezintă două aspecte deosebite față de anii normali : primul, legat de insufi­ciența apei din sol în unele regiuni, iar al doilea, de întîrzierea ieșirii în cîmp. In cele ce urmează, mă voi opri asupra mă­surilor luate de conducerile trusturilor Gostat și ale gospodăriilor de stat în ve­derea micșorării efectelor negative ale a- cestor doi factori.După cum se știe, în regiunile din ves­tul și nordul țării terenul a fost acoperit peste iarnă cu un strat gros de zăpadă. Aici există în prezent mari rezerve de apă în pămînt. In schimb, în sudul și sud- estul țării solul a acumulat puțină ume­zeală. Acum cîtva timp, Institutul central de cercetări agricole a elaborat un ma­terial în care recomandă o serie de mă­suri menite să ducă la păstrarea apei în sol în această primăvară. Acest material deosebit de valoros, pe care l-am multi­plicat și difuzat la toate unitățile, a fost discutat de către specialiștii Trustului central, trusturilor locale și inginerii din gospodării. El oonstituie pentru noi un punct de plecare în luarea unor măsuri menite să ducă la reținerea apei acumu­late în sol.Aci, în cadrul plenarei, tov. prof. Irimie Staicu a subliniat necesitatea desfășurării unei munci susținute în vederea evitării pierderii apei prin evaporare. în numele specialiștilor din aparatul Gostat-ului. asi­gurăm plenara că lucrătorii din gospodă­riile de stat, ca urmare a măsurilor luate pînă acum, sau în curs de a se lua, vor a- plica recomandările făcute în funcție de situația concretă din fiecare loc în parte. în primul rînd, ne vom îndrepta atenția spre executarea la timp, în bune condiții și diferențiat, a lucrărilor de pregătire a pa­tului germinativ și de întreținere a cul­turilor de toamnă. Vom da atenție ale­gerii uneltelor cu care vom pre­găti terenul în vederea însămînțărilor și mai ales a celor pe care le vom folosi la aplicarea lucrărilor de întreținere a cul­turilor de toamnă. Sîntem hotărîți ca în această primăvară să întrebuințăm pen­tru fiecare tarla^mașinile cele mai potri­vite, să combatem cu toată tăria, acolo unde va fi cazul, șablonismul în execu­tarea lucrărilor de pregătire a terenului și întreținere a semănăturilor. Tot în scopul păstrării apei din sol, vom evita excesul de lucrări atît la pregătirea pa-' tului germinativ cît și la întreținerea o- goarelor și semănăturilor, deoarece lucra­rea repetată a solului duce la pierderea unei cantități mai mari de umezeală.O atenție deosebită vom acorda asigu-

Cuvîntul tov.
președintele Consiliului agricol regional Hunedoaraîn cuvîntul meu, am să mă refer la cî­teva probleme legate de creșterea anima­lelor și de sporirea producției acestora în gospodăriile colective din regiunea Hune­doara. Efectivele de animale proprietate obștească în regiunea noastră sporesc an de an. La sfîrșitul anului 1963, gospodă­riile colective aveau o încărcătură la suta de hectare de 25,9 bovine și de 47 ovine, iar la sfîrșitul anului 1964 ele și-au propus să ajungă la 32 bovine și peste 62 ovine.Și în ce privește producția acestora s-au obținut unele rezultate. Sînt gospo­dării colective care obțin producții bune de lapte. G.A.C. Cîlnic a realizat în me­die cîte 2850 litri de lapte de la fiecare vacă, Apoldu de Sus — 2 760, Miercurea — 2 570. iar Teiuș și Dobra, peste 2 000 li­tri. Alături de ele avem însă și unele gos­podării colective situate în raioanele de deal și în zona industrială care obțin pro­ducții încă nesatisfăcătoare față de posi­bilitățile pe care le au.Noi am analizat această problemă foarte mult, iar recent, cu prilejul plenarei con­siliului agricol regional, s-au stabilit o se­rie de măsuri privind sporirea producției animale în toate gospodăriile colective.în continuare, vorbitorul a expus cîteva din aceste măsuri. Cu sprijinul specia­liștilor și al consiliilor agricole, în fie­care gospodărie colectivă s-a întocmit un plan de executare a lucrărilor de îngri­jire și fertilizare pentru fiecare pășune pe o perioadă mai mare de timp. Consiliile raionale vor sprijini gospodăriile colective să îndeplinească aceste planuri. O mare atenție se dă întocmirii balanței furajere încă din iarnă, înainte de a ieși la lucru, pentru a ne da seama ce măsuri trebuie să luăm în vederea asigurării cantităților necesare de nutrețuri în anul respectiv și pentru iarna următoare.Printre problemele abordate de vorbitor 

turii că vom realiza și depăși sarcinile de plan pe anul 1964 pentru a ridica și mai mult nivelul de trai al colectiviștilor și pentru a contribui din plin la îmbună­tățirea aprovizionării populației cu pro­duse agroalimentare.
calitate, ceea ce a făcut ca producțiile în gospodăriile colective din raza noastră de activitate să fie sporite la culturile prin­cipale cu 300—350 kg la ha față de 1962.Este adevărat că în activitatea noastră mai avem unele lipsuri. De pildă, dacă am reușit să mecanizăm lucrările de pre­gătire a terenului și semănat în proporție de 100 la sută, nu același lucru putem spune despre prășit. Vom căuta însă ca, și în această direcție, să facem un impor­tant pas înainte.în actuala campanie agricolă de primă­vară, una dintre principalele sarcini ale mecanizatorilor este pregătirea terenului pentru asigurarea unui bun pat germina­tiv și executarea semănatului în condiții optime, de aceasta depinzînd îngrijirea culturilor cu mijloace mecanizate, sporirea producției. în acest scop, am pus la punct toate utilajele, am instruit, la fiecare bri­gadă de tractoare, pe toți mecanizatorii care vor lucra cu mașinile 2 SPC 2. Ace­eași atenție trebuie s-o acordăm îndrumă­rii colectiviștilor care vor lucra ca mî- nuițori de agregate.

rării densității optime la hectar. Aceste este un factor deosebit de important pen­tru recoltă, care în primăvară trebuie stabilit în funcție de rezerva de apă pe care o avem asigurată. Cu prilejul ședin­ței secției de cereale și plante tehnice s-a stabilit, pe baza cercetărilor și rezultatelor din producție, densitatea minimă și ma­ximă la diferite culturi. Probabil că în a- ceastă primăvară, în zonele cu rezerve mici de apă în sol pînă la semănat, vom fi nevoiți să mergem pe limitele minime, să stabilim judicios densitatea pentru fie­care unitate și solă în parte, densitate care să asigure realizarea indicatorilor de pro­ducție planificați.După cum arătam, datorită condițiilor din această primăvară, sîntem în întîr- ziere în ceea ce privește ieșirea în cîmp. De începerea semănatului porumbului, lu­crare oe reprezintă activitate de vîrf a- proape în toate unitățile agricole, ne mai despart aproximativ 3 săptămîni. La a- cestea se adaugă și faptul că pînă atunci, deci într-o perioadă de timp mult mai scurtă decît de obicei, avem de executat un volum foarte mare de lucrări de pre­gătire a terenului, de întreținere a semă­năturilor de toamnă și de însămînțare a culturilor din prima epocă. Conducerile gospodăriilor de stat au ținut seama de a- ceste condiții deosebite și au luat măsuri corespunzătoare pentru executarea la timp a tuturor lucrărilor agricole de primăvară.Noi am refăcut planurile operative de lucru, le-am adaptat la condițiile existen­te. Am asigurat concentrarea forțelor în gospodăriile care au de executat un mare volum de lucrări în primă urgență ; am întocmit grafice pentru efectuarea dife­ritelor lucrări ; am hotărît să folosim pe scară largă cupluri de mașini care să per­mită utilizarea mai deplină a capacității tractoarelor ; pentru asigurarea unei asis­tențe tehnice și organizatorice corespun­zătoare. în unitățile care au sarcini deo­sebite în această primăvară se vor instrui și trimite specialiști din gospodăriile care au de executat un volum mai mic de lu­crări etc.Rămînerea în urmă pricinuită de în­tîrzierea ieșirii în cîmp nu poate fi recu­perată în detrimentul calității lucrărilor. Decalajul care s-a creat poate și trebuie să fie recuperat printr-o organizare e- xemplară a muncii. Cadrele din gospodă­riile de stat, care au dat dovadă și în alte ocazii de pricepere organizatorică, vor acorda și acum atenția cuvenită acestei probleme, conștiente fiind că de ea de­pinde în mare măsură reușita campaniei agricole de primăvară.
Aurel Nistor

au fost și cele referitoare la selecția ani­malelor, extinderea însămînțărilor artifi­ciale etc. Totodată, el a relevat unele aspecte ale stilului de muncă al consiliilor agricole regional și raionale din Hune­doara pentru generalizarea experienței înaintate a unităților fruntașe. în acest scop, a spus vorbitorul, noi am organizat diverse consfătuiri, la regiune și la raioa­ne, privind asigurarea bazei furajere, fo­losirea nutrețurilor grosiere, îmbunătă­țirea pășunilor și fînețelor.Aș vrea să scot în evidență o metodă bună pe care a folosit-o Consiliul agricol raional Sebeș și anume aceea de a instrui îngrijitorii de animale din gospodăriile co­lective cu rezultate mai slabe, în gospodă­riile colective cu rezultate bune- Acest lu­cru se realizează, începînd de acum doi ani, la gospodăria colectivă din Cîlnic. Vrem să extindem metoda în toate raioa­nele și, desigur, vom obține rezultate sa­tisfăcătoare.Subliniind că unele gospodării colec­tive au realizat în lunile ianuarie și fe­bruarie din acest an ritmul de livrare a cantităților contractate de lapte în propor­ție de 110 la sută, vorbitorul a făcut unele propuneri cu privire la îmbunătățirea ac­tivității I.C.I.L., pentru a se asigura pre­luarea mai operativă a produselor con­tractate.In încheiere vorbitorul a subliniat cî­teva din acțiunile întreprinse de consiliile agricole în vederea ridicării tuturor gos­podăriilor colective la nivelul celor frun- tașe. Astfel, gospodăriile au fost sprijinite să întocmească planuri de producție și fi­nanciare mai bune, să dezvolte multilate­ral producția, dînd atenție deosebită acelor ramuri care în condițiile concrete ale fie­cărei unități dau cele mai bune rezultate. Avem siguranța, a spus vorbitorul, că, în scurt timp, toate gospodăriile colective din regiunea noastră vor obține rezultate bune,
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Conferința O.N.U. pentru comerț și dezvoltare 
in atenția opiniei publiceADDIS ABEBA 20 (Agerpres). — „Sarcina principală a Conferinței de la Geneva trebuie să fie elaborarea și aprobarea unui nou cod pentru problemele comerțului internațional, care trebuie să țină seama de reali­tatea situației existente și de parti­cularitățile problemelor epocii noas­tre", a declarat ministrul comerțu­lui și industriei al Etiopiei, E. Ma- konnen". „In ultimii ani, a arătat el, au avut loc mari schimbări în re­lațiile dintre țările dezvoltate și cele în curs de dezvoltare. Statele care au devenit independente nu mai vor să rămînă numai furnizoare de ma­terii prime, ci vor să-și dezvolte pro­pria lor industrie". Ministrul etiopian a arătat că materiile prime care se exportă din țările în curs de dezvol­tare se ieftinesc continuu, în timp ce prețurile la produsele industriale ale țărilor dezvoltate cresc mereu.

★DAMASC 20 (Agerpres). — Mi­nistrul economiei al Siriei, George Tomaa, a subliniat într-o declarație pentru presă că „apropiata confe­rință a O.N.U. pentru comerț și dez­voltare prezintă o importanță deo­sebită pentru țările în curs de dez­voltare, printre care se numără și Siria. Această conferință, a continuat ministrul, trebuie să înlăture difi­cultățile ce stau în calea dezvoltării comerțului internațional". Insistînd asupra înlăturării acestor dificultăți, G. Tomaa a arătat că ele sînt provo­cate de marea diferență dintre pre­țurile în continuă scădere la mate­riile prime și prețurile la mărfurile industriale, precum și de către ba­rierele vamale mice închise.

agenției TASS, că, Conferința Na­țiunilor Unite pentru comerț și dez­voltare va contribui la dezvoltarea comerțului mondial. Referindu-se la caracterul reprezentativ al acestei conferințe, lordul Abbish și-a expri­mat speranța că la Geneva va avea loc un schimb util de păreri și vor fi discutate problemele comerțului mondial și ale industrializării țărilor aflate în curs de dezvoltare. La con­ferință se vor ciocni diferitele con­cepții asupra acestei probleme, a continuat el, dar, pe cît se pare, va fi găsită o bază pentru realizarea unui acord.LordulAbbish și-a exprimat păre­rea că țările industriale nu trebuie să se limiteze doar la importul de materii prime din țările aflate în curs de dezvoltare. Noi, a continuat el, trebuie să deschidem piețele noa­stre și pentru produsele industriei prelucrătoare din aceste țări.
★LONDRA 20 (Agerpres). — sfîrșitul conferinței miniștrilor merțului din țările membreCommonwealth-ului britanic, care s-a desfășurat la Londra joi și vi­neri, a fost dat publicității un co­municat în care se arată că discu­țiile purtate au scos în evidență în­semnătatea acordată de guvernele Commonwealthului conferințeiO.N.U. pentru comerț și dezvoltare și dorința de a contribui la succesul acesteia.

Laco­aie

I

ale blocurilor econo-*(Agerpres). — Vice-LONDRA 20 președintele Camerei de comerț din Londra, lordul Abbish, a declarat, într-o convorbire cu corespondentul
Congresul Frontului Popular 
Patriotic din R. P. UngarăBUDAPESTA 20 (Agerpres). —La 20 martie au continuat lucrările ce­lui de al III-lea Congres al Fron­tului Popular Patriotic din R. P. Ungară. După cuvîntările unor de­legați, mai mulți oaspeți de peste hotare au salutat congresul. în nu­mele delegației romîne a luat cuvîn­tul Gheorghe Stoica, membru al C.C. al P.M.R., șeful Direcției pen­tru problemele organelor locale ale administrației de stat din Consiliul de Miniștri.

industriei petrolului și chimiei al R.P. RomîneVIENA. — Corespondentul Ager­pres, Șt. Deju, transmite : Președin­tele Austriei, dr. Adolf Scharf, l-a primit vineri dimineața pe ministrul industriei petrolului și' chimiei din R.P. Romînă, Mihail Florescu, care a fost însoțit de șeful agenției eco­nomice de la Viena, Constantin Stoica. Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.Silviu Munteanu, însărcinatul cu afaceri ad-interim al R. P. Ro­mîne la Viena, a oferit vjneri o masă în saloanele ambasadei. Au participat: ministrul comerțului și
PARIS — Corespondentul Ager­pres G. Dascal transmite: Vineri, șeful delegației universitare romîne care vizitează Franța, acad. prof. Gh. Mihoc, rectorul Universității din București, a ținut o conferință la Institutul de statistică al Facul­tății de științe din Paris. De aseme­nea, acad. prof. Al. Rosetti, decanul Facultății de limbă și literatură ro- mînă membru al delegației, a rostit o conferință la Sorbona.

Fritzreconstrucției al Austriei, dr.Bock, președintele Tîrgului interna­țional din Viena, Eduard Strauss, dr. Heinrich Standenant, șeful secției economice din Ministerul de Exter­ne, A. Kolbinger, secretar general al Camerei de comerț, precum și alte personalități ale vieții economice din Austria.Seara, comerț a linger, adelegației economice a R. P. Ro­mîne.
președintele Camerei de Austriei, ing. Rudolf Sal- oferit o masă în cinstea

ai Ministerului Afacerilor Externe, precum gi membri ai ambasadei.Dejunul s-a desfășurat într-o mosferă de caldă prietenie.
—— •......

at-

N. S. Hrușciov 
va vizita R A. U.(Agerpres). — agenția TASS,MOSCOVA 20 După cum anunță președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S,, N. S. Hrușciov, va vi­zita în luna mai Republica Arabă Unită, la invitația președintelui R.A.U., Gamal Abdel Nasser.Data vizitei a fost stabilită în urma unui schimb de mesaje între președintele R.A.U. și șeful guver­nului sovietic. N. S. Hrușciov și-a exprimat satisfacția în legătură cu posibilitatea ce i-a fost oferită de a lua parte la festivitățile prilejuite de încheierea construcției primei părți a barajului de la Assuan și de acoperirea albiei Nilului.La rîndul său Gamal Abdel Nas­ser a arătat că el și poporul R.A.U. vor fi foarte bucuroși că N. S. Hrușciov va asista la această cere­monie istorică și că se va întîlni cu unul din popoarele națiunii arabe, care se mindrește de prietenia arabo- sovietică și o consideră drept exemplu, constructiv în relațiile ternaționale.

----

un in-

Lucrările celei de a 17-a Adunări Mondiali 
a Sănătății au luat sfîrșit

★
DUBLIN 20 (Agerpres). — Confe­

rința Națiunilor Unite pentru co­
merț și dezvoltare are pentru Irlan­
da o însemnătate deosebit de mare, 
se arată într-un articol publicat de 
ziarul „Irish. Workers Voice". Inega­
litatea dintre țări ca Irlanda și ță­
rile capitaliste dezvoltate și crearea 
de blocuri de tipul Comunității eco­
nomice europene, se relevă în con­
tinuare în articol, reprezintă o pri­
mejdie pentru dezvoltarea economi­
că a țării.

★PARIS 20 (Agerpres). — Dr. tor Dimitriu, ambasadorul R.P. mîne la Paris, a oferit vineri un de­jun cu prilejul prezenței la Paris a delegației universitare din Bucu­rești, condusă de acad. prof.Gh Mihoc, rectorul universității. Au participat: Jean Basdevant, ministrul plenipo­tențiar, director general în M.A.E., Jean Roche, rectorul universității din Paris, Robert Davril, directorul general al învățămîntului superior din Ministerul Educației Naționale, Andre Mirambel, directorul școlii de limbi orientale, decani a nume­roase facultăți, profesori ai universi­tății din Paris. înalți funcționari
Evoluția problemei ciprioteNEW YORK 20 (Agerpres). — Se­cretarul general al O.N.U., U Thant, continuă consultările sale cu o serie de reprezentanți ai țărilor interesate în problema Ciprului. Agenția Fran­ce Presse relatează că joi după-amia- ză, U Thant a avut întrevederi cu reprezentantul Marii Britanii 'a O.N.U., Patrick Dean, cu însărcina­tul cu afaceri al delegației irlandeze la O.N.U., Tadhg Sullivan, și cu ge-

In Cuba se acordă atenție dezvoltării producției agricole și anima­
liere. în fotografie: țărani crescători de vite din provincia Pinar 

del Rio

Vic- Ro-

Gală de filme rominești 

la PragaPRAGA 20 Corespondentul Ager­pres transmite : Prof. Gh. Nițescu, ambasadorul extraordinar și pleni­potențiar al R.P. .Romîne în R.S. Cehoslovacă a oferit o gală de fil­me în localul ambasadei R.P.R. din Praga, în cadrul căreia a fost pre­zentat filmul artistic „Codin" și documentarul „Produse romînești pentru export". Ambele filme s-au bucurat de succes. Au fost de față Frantisek Kahuda, prim locțiitor al ministrului învățămîntului și cultu­rii, funcționari superiori din Mini­sterul afacerilor externe, membri ai corpului diplomatic, oameni de cul­tură.

Un proiect de rezoluție privitor 
la Rhodesia de sud In fața Comitetului 

Special al 0. N. U.NEW YORK 20 (Agerpres). — în Comitetul special al O.N.U. pentru examinarea problemei aplicării De­clarației cu privire la acordarea in­dependenței țărilor și popoarelor coloniale, 12 țări au înaintat un proiect de rezoluție care cere guver­nului britanic convocarea fără în- tîrziere a unei conferințe constitu­ționale pentru Rhodesia de sud. Conferința, se arată în proiectul de rezoluție, trebuie să aibă loc cu participarea tuturor partidelor po­litice, urmînd să stabilească data a- cordării independenței acestui teri­toriu.Proiectul de rezoluție cere, pe de altă parte, guvernului britanic să a- tragă atenția guvernului minorității albe din Rhodesia de sud asupra unei declarații unilaterale de inde­pendență din partea sa.

GENEVA 20 (Agerpres). — Vineri au luat sfîrșit la Geneva lucrările celei de-a 17-a Adunări Mondiale a Sănătății.După ce au luat cuvîntul reprezen­tanții U.R.S.S., Voltei Superioare, Nepalului, Venezuelei, R.A.U. și Fi- lipinelor, președintele adunării, dr. Afridi, a declarat închise lucrările începute la 3 martie.La ședința plenară a fost adoptat proiectul. de rezoluție asupra dezar- rriarii și sănătății propus de Comisia pentru program și buget. (Comisia pentru program și buget a adoptat acest proiect în ședința de joi, cu 52 de voturi, contra 16 și 22 abțineri).In rezoluție se arată că Adunarea Mondială a Sănătății cere Organiza­ției Națiunilor Unite să insiste pe lîngă conferința Comitetului celor 18 state pentru dezarmare pentru exa­minarea atentă și rapidă a propu­nerilor privind folosirea resurselor eliberate ca urmare a reducerii bu­getelor militare, în scopul creării u- nei economii pașnice și al realizării proiectelor de dezvoltare economico- socială a tuturor țărilor și regiuni­lor sărace și slab dezvoltate pentru ca acestea să poată asigura popu­lației bunăstarea completă fizică, intelectuală și socială. „Adoptînd această rezoluție, Comisia pentru program și buget îșl exprimă con­vingerea că dezvoltarea economică va deschide largi pespective pentru soluționarea problemelor fundamen-

tale care preocupă azi opinia publleU mondială, oferind tuturor popoarelor lumii posibilități efective de a ajun* ge la un nivel de sănătate corespun­zător". Comisia a luat notă cu satis­facție de reducerea bugetelor mili­tare, anunțată oficial de U.R.S.S. șl S.U.A., precum și de propunerile* prezentate conferinței celor 18 state pentru dezarmare.Luînd cuvîntul în cadrul lucrări­lor acestei comisii, delegatul R. P. Romîne, Valerlu Tudor, a subliniat că rezoluția este o încercare merito­rie menită să determine, deși doar parțial, rolul Organizației Mondiale a Sănătății în soluționarea proble­melor dezarmării. O.M.S. va da, ast­fel, un bun exemplu, situîndu-se printre aceia care țin pasul cu dezi­deratele epocii noastre. Lumea se află la un punct cînd fondurile ne­cesare pentru sănătatea omenirii și lupta împotriva bolilor depind într-o măsură importantă de progresul făcut pe calea dezarmării.Adoptarea rezoluției prezentate de 14 delegați, printre care se numără în calitate de coautor și R.P. Romî- nă, reprezintă cel mai bun răspuns la apelul lansat de Adunarea Gene­rală a O.N.U., care a invitat gu-l vernele și instituțiile aparținînd siste­mului Națiunilor Unite să-și îndrep­te atenția asupra problemelor eco­nomice și sociale ce vor fi ridi­cate ca urmare a înfăptuirii dezar­mării.

Cuvîntarea președintelui Goulart

neralul McKeown, șeful statului ma­jor al armatei irlandeze.La Nicosia, tratativele privind în­cheierea unui acord de încetare de­finitivă ziveran zilei de martie, nai al secretarului general al O.N.U. în Cipru, P. Spinelli, generalul bra­zilian Carlos Flores și generalul Car­ver, comandantul forțelor britanice aflate în Cipru, pe de o parte, și președintele Makarios și vicepreșe­dintele Kuciuk, pe de altă parte, Corespondentul din Nicosia al agen­ției France Presse, citînd surse ofi­ciale ale observatorilor O.N.U. în Ci­pru, arată că joi seara, atît președin­tele Makarios, cît și vicepreședinte­le Kuciuk au făcut cunoscut că re­gretă sincer evenimentele de la Gha- ziveran, care s-au soldat din nou cu morți și răniți de ambele părți.
★NICOSIA 20 (Agerpres). — Minis­trul de externe cipriot, Kyprianu, a plecat vineri spre New York, unde urmează să discute cu secre­tarul general al O.N.U., U Thant, di­ferite aspecte ale rolului forței O.N.U. în Cipru. El s-a oprit pentru o zi la Atena pentru a vederi cu reprezentanți lui grec. Pe aeroportul Kyprianu a declarat după cum relatează Press, că situația din insulă calmă, cu excepția unor minore în unele regiuni.

a focului în localitatea Gha- au continuat în tot cursul joi și a nopții de 19 spre 20 între reprezentantul perso-

BRASILIA 20 (Agerpres). — După cum anunță agenția Prensa Latina, într-o cuvîntare rostită cu prilejul ceremoniei semnării contractului privind construirea unei centrale electrice în statul Rio de Janeiro, președintele Braziliei, Joao Goulart, a condamnat cu vehemență forțele ultrareacționare din țară, care se opun înfăptuirii măsurilor menite să contribuie la dezvoltarea țării. „Aceleași voci, care se ridică astăzi împotriva reformelor fundamentale, a spus el, s-au opus ieri împotriva abolirii sclavajului, împotriva inde­pendenței țării și a luptei întregu­lui popor".Președintele i-a chemat pe oame­nii muncii de la orașe și sate, pe studenți, intelectuali și militari la

avea între- ai guvernu- din Atena, ziariștilor, Associated este incidente
Mișcarea de eliberare din OmanSecretariatul O.N.U. a anunțat, de curînd, că cele cinci țări desemnate prin rezoluția a- doptată de cea de a XVIII-lea se­siune a Adunării Generale să facă parte din Comitetul special al O.N.U. pentru examinarea situației din O- man, respectiv Afganistanul, Nepa­lul, Nigeria, Senegalul și Costa Rica au acceptat numirea ca membri ai acestui Comitet — creat în cadrul aceleiași sesiuni, la propunerea a 12 țări latino-americane. Comitetul își va începe, astfel, în curînd, lucră­rile, urmînd să prezinte un raport asupra activității sale la cea de-a XIX-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U.Pregătirile ce au loc în vederea începerii activității Comitetului spe­cial pentru Oman atrag din nou a- tenția asupra situației din această țară, unde, potrivit relatărilor unor agenții de presă și ziare, are loc, în ultima vreme, o intensificare a miș­cării de eliberare.Pe plan intern, se remarcă o spo­rire a efectivelor detașamentelor de partizani, o mai bună organizare și conducere a acestora, ca și o mai mare amploare a acțiunilor lor. Imamul Omanului în exil, Galeb Ben Aii releva, nu de mult, că „ex­tracția petrolului în această țară este în mod practic paralizată" și că unicul loc în care continuă extrage­rea petrolului este regiunea Budha- bi, unde staționează puternice deta­șamente militare. Concomitent cu acțiunile partizanilor au loc nume­roase demonstrații ale populație o- maneze împotriva dominației colo­niale, pentru libertate și indepen­dență.Un element important al actualei etape a mișcării dei eliberare națio-

din Oman îl constituie acțiu- intreprinse, în ultimul timp, lichidarea neînțelegerilornală nile pentru dintre diferitele grupuri ale aces­teia, pentru unificarea și întărirea rîndurile ei. Recent, la Cairo a avut loc o întîlnire a conducătorilor miș­cării omaneze de eliberare, la care au participat imamul Galeb Ben Aii, emirul Saleh Ben. Isa El-Harissi, o serie de reprezentanți de seamă ai mișcării, precum și secretarul gene­ral adjunct al Ligii Arabe, dr. Saed Nofal. In cadrul acestei întîlniri au fost discutate problemele legate de dezvoltarea și intensificarea mișcării și s-au adoptat o serie de măsuri în vederea unificării ei. în declara­ția oficială dată publicității de că­tre participanții la întîlnire, condu­cătorii mișcării pentru eliberarea Omanului subliniază că au hotărît să lichideze toate divergențele din­tre ei, în vederea realizării unității naționale depline și creării unei organizații unitare, care să cores­pundă etapei actuale a luptei pen­tru independență și eliberare a O- manului de sub dominația colonială.Consiliul revoluționar, care func­ționează sub președinția Imamului Galeb, este organul conducător al „Frontului de eliberare al Omanu­lui". El se compune din 22 de mem­bri, reprezentînd toate triburile și provinciile, ca și diferitele pături so­ciale din țară. în cadrul Consiliului au fost create trei comitete care se ocupă de afacerile externe, de ches­tiunile de finanțe și de problemele militare.Pe plan extern, Imamatul Oma­nului este reprezentat printr-un nu­măr de 8 birouri instalate la Cairo, Damasc, Amman, Bagdad, Beirut, Alger, Paris și Washington. Luna

trecută, s-a anunțat că un reprezen­tant permanent al Omanului va fi, de asemenea, acreditat la O. N. U.Pe linia intensificării activității pe plan extern se înscrie și turneul întreprins de Imamul Omanului, în fruntea unei delegații, în majorita­tea țărilor arabe, în scopul obține­rii unui ajutor cît mai concret și eficient. In cursul acestui turneu, Imamul Galeb a vizitat Republica Arabă Unită, Siria, Irakul. Liba­nul, Iordania, Libia, Tunisia, Alge­ria, Marocul și Sudanul, unde a vut numeroase întrevederi persoane oficiale din aceste țări, legătură amintim că problema eliberării manului figurează printre obiecti­vele principale ale statelor arabe stabilite la conferința arabă la nivel înalt, care a avut loc, de curînd, la Cairo.In declarațiile făcute în capitalele unora dintre aceste țări, Imamul Galeb a arătat că în Oman sosesc noi trupe străine și că, „pentru a face față acestei situații, noi sîntem obligați să cerem țărilor arabe și al­tor țări prietene să ne sprijine în lupta pentru independență, trimi- țîndu-ne voluntari și armament". Subliniind că „poporul omanez nu va depune armele și va continua să lupte pînă la dobîndirea indepen­denței depline", Imamul Galeb a menționat că anul acesta este „un an decisiv pentru Oman". „Cerem — a declarat Imamul — traducerea în viață a dreptului nostru la liber­tate și independență, retragerea tru­pelor străine de pe pămîntul nostru și chemăm O.N.U. să intervină ime­diat pentru a pune capăt represiu­nilor din Oman".

-----ooo——

Declarațiile primului ministru 
al GrecieiATENA 20 (Agerpres). într-o de­clarație făcută după alegerea preșe­dintelui Parlamentului grec, primul ministru Papandreu a anunțat că, dacă guvernul grec nu va obține ’a viitorul scrutin o majoritate satis­făcătoare de voturi, bazată pe tota­litatea deputaților Uniunii de cen­tru, „voi recomanda regelui dizolva­rea parlamentului și fixarea unor noi alegeri". La primul tur de scru­tin al alegerii candidatului la nostul de președinte al parlamentului, 30 de deputați ai Uniunii de centru au votat împotriva candidatului propus.Totodată, Papandreu a declarat că a luat hotărîrea să excludă din Partidul Uniunii de Centru pe Elias Tzirimocos și pe Savas Papapolitis, considerați drept principalii organi­zatori ai acestei „rebeliuni" în par­tid. Acest incident, arata agenția France Presse, intervenit înaintea punerii în discuția parlamentului a declarației-program a guvernului, a produs o vie surprindere în toate cercurile politice din Atena și în­deosebi în rîndul opoziției guverna­mentale. care îl consideră drept „prima fisură cu consecințe nepre­vizibile" jn sînul majorității guver­namentale.

că, „în țară nu va fi liniște, timp cît majoritatea brazilie- suferă de foame, de lipsă de și asistență medicală11.
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unitate în lupta pentru realizarea transformărilor necesare. El a sub­liniat că „libertatea Braziliei se află în mîinile poporului însuși", subli­niind atîtanilorșcoliGoulart a subliniat din nou nece­sitatea revizuirii actualei constituții. El a spus că fără aceasta este im­posibilă înfăptuirea reformei agra­re. Președintele s-a pronunțat, de asemenea, pentru acordarea dreptu­lui de vot celor care nu știu carte.
PlanulBundestagul vest-german a adop­tat joi, cu majoritate de vo­turi, un proiect de rezoluție prezentat de partidele coaliției gu­vernamentale — U.C.D./U.C.S. șiP.L.D. — prin care se cere guvernu­lui să respingă, la apropiata reuni­une de la Bruxelles a miniștrilor a- griculturii țărilor Pieței comune, ășa-numitul „plan Mansholt" privi­tor la „armonizarea" de către „cei șase" a prețurilor cerealelor.Deși n-a constituit o surpriză, ho­tărîrea Bundestagului — anunță „France Presse" — a provocat „pe­simism la Bruxelles", unde se pre­vede „o ședință furtunoasă a miniș­trilor celor șase", care urmează să se întrunească luni pentru a relua dezbaterea — și așa dificilă — a „planului Mansholt".Faptul vine să confirme, odată mai mult, aprecierile presei interna­ționale care sublinia după încheierea „reuniunii maraton" a Consiliului ministerial al C-E.E. de la sfîrșitul anului trecut, că compromisul reali­zat la capătul acestor tratative pen­tru stabilirea unei politici agricole comune este mai mult și că el n-a înlăturat
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In diferite orașe 
ale Statelor Unite 
au loc demons­
trații pentru inte­
grarea 
negri și 
școli 
pentru 
rea
lor rasiale în 
cest domeniu. O 
astfel de demons­
trație a avut loc 
și în orașul Bos­
ton, unde a căpă­
tat un specific lo­
cal (fotografia a- lăturată). Manifes- 
tanții s-au adunat 
în jurul unui tînăr 
care, acompaniin- 
du-se cu banjoul, 
a interpretat cîn- 
tece în sprijinul 
revendicărilor pri­vind

• La 20 martie, N. S. Hrușciov, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
a avut o convorbire cu Abdallah As-Sallal, 
președintele R.A. Yemen. In cursul ace­
leiași zile, N. S. Hrușciov a oferit la. vila 
sa din Gagra un prînz în cinstea lui Ab­
dallah As-Sallal. (Ag.).

• Joi seara Todor Jivkov, prim-secretar 
al C.C. aj P.C.B., președintele Consiliului 
de Miniștri al R.P. Bulgaria a oferit o re­
cepție în cinstea participanților Ia cea de-a 
27-a sesiune a Comitetului Executiv al Fe-. < 
derației Sindicale Mondiale. La recepție 
au participat membri ai Biroului Politic al 
C.C. al P.C.B., membri ai Comitetului exe­
cutiv a] F.S.M., în frunte cu Renato 
Bitossi, președintele F.S.M. și Louis Sail­
lant, secretar general al F.S.M. (Ag.)'.

• La Londra a fost publicat nn ghid 
consacrat locurilor din capitala Angliei, 
unde au trăit și au creat Karl Marx, 
Friederich Engels si Vladimir Ilici Le­
nin. Acest ghid, editat de P.C. din 
Marea Britanie, conține, in afară de 
unele hărți amănunțite, o serie de ma­
teriale informative despre viața și acti­
vitatea la Londra a conducătorilor pro­
letariatului internațional. (Ag.).

• Ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., 
A. A. Gromîko, care întreprinde o vizită 
oficială în Suedia, a luat cuvîntul la o 
conferință de presă la Stockholm. El a 
subliniat importanta dezvoltării si consoli­
dării relațiilor prietenești dintre Uniunea 
Sovietică și țările nordice, menționînd, tot­
odată, însemnătatea care o va avea pen­
tru întărirea relațiilor de bună vecinătate 
cu aceste țări apropiata vizită a șefului 
guvernului sovietic, N. S. Hrușciov, în ță­
rile scandinave. (Ag.).

• La 20 martie, misiunea de bunăvoin­
ță a Republicii Congo (Brazzaville), con­
dusă de ministrul de externe și informații, 
Charles Ganao, care a făcut o vizită de 
oîteva zile în U.R.S.S., a părăsit Moscova, 
îndreptîndu-se spre Fraga. In aceeași zi, 
misiunea de bunăvoință a Republicii Con­
go a sosit în capitala cehoslovacă. (Ag.).
• După vizita făcută în Mexic, preșe­

dintele de Gaulle a sosit Ia Pointe a Pitre, 
în Guadelupa, unde a fost întîmpinat de 
L- Jacquinot, ministrul francez pentru te­
ritoriile de peste mări și de reprezentanți 
ai autorităților locale. (Ag.).

• Primul ministru britanic Douglas 
Home, care se află într-o vizită oficială în 
Nigeria, a rostit vineri un discurs în Par­
lamentul federal nigerian. (Ag.).

• La 19 martie, președintele Lyndon 
Johnson a prezentat Congresului un mesaj 
cuprinzind proiectul de lege privitor la 
ajutorul pentru străinătate. Proiectul pre­
vede alocarea în acest scop a sumei de 
8 400 000 000 dolari. Programul votat anul 
trecut de Congres prevedea o sumă de 
3 000.000 000 dolari. (Ag.).

• Intr-o declarație făcută în fața grupu­
lui parlamentar al partidului republicări al 
poporului, primul ministru al Turciei, 
Ismet Inimii a confirmat din nou intenția 
sa de a se retrage din fruntea guvernului 
dacă legile privind reforma fiscală și a-
Î'rară nu vor fi votate la sfîrșitul acestei 
uni. (Ag.).
• La Washington s-a anunțat că purtă­

torul de cuvînt al Casei Albe, Pierre Sa­
linger, și-a înaintat joi demisia președinte­
lui S.U.A., Lyndon Johnson. Președintele 
Johnson a numit în funcția de purtător de 
euvînt al Casei Albe pe George Reedy, 
linul dintre colaboratorii săi apropiați. (Ag.)

profunde care vor reizbucni, fără în­doială, în viitor.Hotărîrea Bundestagului n-a cons­tituit o surpriză pentru că poziția, acum oficializată, a cercurilor con­ducătoare vest-germane se conturase încă în cursul recentului Congres al U.C.D. de la Hanovra, astfel încît, în luările lor de cuvînt, în cadrul dezbaterilor de joi din Bundestag a- supra prețurilor produselor agri­cole, ministrul agriculturii Werner Schwarz și cancelarul Erhard n-au făcut, în fapt, decît să întărească cele preconizate de ei la Congres. In cuvîntarea sa de deschidere a dezbaterilor de joi, anunță cores­pondentul din Bonn al agenției „France Presse", ministrul Schwarz „a subliniat cu tărie că pe calea po­liticii agricole comune trebuie exclu­să orice hotărîre unilaterală...".Mai explicit decît ministrul agri­culturii, cancelarul Erhard — con­tinuă corespondentul agenției — „a declarat că guvernul său nu va a- proba nici o reducere a prețurilor cerealelor în cursul anului agricol 1964—1965, precizînd că el nu este în măsură să indice nici pentru anii următori, data la care, și condițiile în care, guvernul federal ar putea lua alte angajamente... In încheiere cancelarul Erhard a dat asigurări că guvernul său nu-și va da la Bruxel­les aprobarea pentru nici o soluție care ar nefaste mane".• După de Sicco Mansholt, vicepreședintele C.E.E. pentru înlesnirea constituirii unei piețe comune agricole prevede ca „cei șase" să stabilească dintr-o- dată prețuri unice la cereale, înce- pînd din 1964 în loc să le unifice in mod treptat pînă în 1970, prețurile unice urmînd a fi o medie a pre­țurilor actuale ale țărilor membre ale Pieței comune. Dat fiind că pre­țurile cerealelor vest-germane sînt mai ridicate decît, de pildă, cele franceze, olandeze și belgiene, tra­ducerea în viață a „planului Mans­holt" ar însemna reducerea aces­tor prețuri în R.F.G.Rezoluția prezentată Bundestagu­lui de partidele coaliției guverna­mentale ține seama de acest pro­test. Explicînd acest fapt, corespon­dentul din Bonn al agenției „France Presse" scrie că hotărîrea de a nu accepta o scădere a prețurilor cerea­lelor vest-germane în anul agricol viitor și refuzul de a se angaja pen­tru viitor, „răspund, după părerea observatorilor, unor preocupări elec­torale...Citînd ooncluzia observatorilor, corespondentul arată că „pentru viitor... «nu»-ul categoric al cancela­rului Erhard compromite șansele unui acord eventual asupra «planu­lui Mansholt» de armonizare a pre-

putea să aibă repercusiuni asupra agriculturii vest-ger-cum se știe, planul întocmit

țurilor cerealelor și lasă să planeze nesiguranța asupra poziției celor șase, în perspectiva negocierilor din cadrul GATT".La concluzii similare ajunge și co­respondentul din Bruxelles al ace­leiași agenții, citînd în acest sens părerea unor „cercuri europene" : „Opoziția cancelarului față de orice iangajament ulterior — scrie el — riscă să blocheze nu numai «planul Mansholt» dar și realizarea însăși a pieței cerealelor...Dl. Edgar Pisani (ministrul fran­cez al agriculturii n.n-) a declarat delegației vest-germane, (corespon­dentul se referă la întîlnirea de la Bruxelles la începutul lunii curente, a celor șase miniștri ai agriculturii— n. n.), din două una... ori prin­cipiul «planului Manshoilt» ceptat și atunci se fixează de 15 aprilie viitorul preț cerealelor Pieței comune gata de a fi aplicat în doi ani, sau rămîne principiul apropierii anuale a prețurilor și atunci Ger­mania occidentală va trebui să-și reducă încă din acest an prețurile sale la cereale".La rîndul său, dl. Sicco Mansholt, vicepreședintele Comisiei Pieței co­mune, a insistat să se fixeze acum prețul cerealelor pentru a putea în­cepe negocierile din cadrul rundei Kennedy.„în cercurile europene se aprecia— continuă corespondentul — că un compromis părea posibil pe urmă­toarele baze : prețul unic să fie fixat imediat dar aplicat, de pildă, numai în 1966, adică după alegerile din Germania occidentală menajîndu-se astfel poziția guvernului de la Bonn.Adoptînd însă imobilismul, se re­marcă în aceste cercuri, Germania occidentală poate... să provoace o nouă criză a Pieței comune agrico­le...".Asupra acestui aspect al proble­mei atrăgea atenția și coresponden­tul din Bruxelles al ziarului vest- german „Die Welt". „In lupta pen­tru prețul comun al cerealelor în ca­drul Pieței comune, — scria el — Franța amenință să aprobe plățile de compensație pentru mani numai dacă prețul dus pînă în anul 1965-.. franceze au vizibil drept scurt timp înainte de hotărîrea aș­teptată cu privire la prețul cereale­lor, cel puțin pentru anul economic 1964/1965, să exercite presiuni asupra guvernului federal la 15 aprilie în Consiliul ministerial al C.E.E...Poziția franceză pe care par s-o sprijine olandezii și desigur și bel­gienii, a deteriorat tratativelor pentru niri ale miniștrilor Bruxelles între 23 13 și 15 aprilie...".

este ac- înainte unic (al — n.n.) sau trei

vest-ger- va fi re- Intențiile scop ca

serios climatul viitoarele întru- agriculturii la și 25 martie și
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